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DUBEN 2026 •  ČTVRTLETNÍK OBČANŮ OSTROŽSKÉ LHOTY  •  CENA 10 Kč

CO NAJDETE V NAŠEM ZPRAVODAJI: Obsáhlý příběh mlýna, pravidelné Slovo starosty, podrobnosti k opravě kostela, 
report z koštu slivovice, fotky a informace z Rodičovského plesu, také se vrátíme k vánočním svátkům. Na prostřední 
dvoustraně se představí jedna z nejstarších obyvatelek naší obce se svou vnučkou. Dozvíte se, že máme v obci naděj-
nou krasobruslařku. Nebudou scházet novinky ze školy ani pravidelné a oblíbené rubriky. 

Příběh mlýna nekončí...
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Rodičovský ples 17. 1. 2026

Foto a koláž: Stanislav Dufka. Foto na titulní straně: std
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Vážení milí spoluobčané, 
jaro máme v plném proudu a s ním vychází i další díl našeho obecního zpravodaje. Letos 

poprvé se setkáváme až po velikonočních svátcích, které snad každému z nás přinesly trochu 
klidu, setkání s rodinou a novou energii do dalších měsíců. Dovolte mi vás informovat o tom, co 
se chystá, a také o tom, na čem se v uplynulém čtvrt roce pracovalo.

Společenské akce
Ani zimní období naši obec nezastavilo – naopak, proběhla 

celá řada krásných a vydařených akcí, které dokazují, že spole-
čenský život u nás rozhodně nespí.

Podrobnosti a reportáže o uskutečněných akcích najdete 
na dalších stránkách tohoto zpravodaje v článcích Staně Dufky, 
který dění v obci pečlivě sleduje, zaznamenává a informuje vás.

Poděkování Vlastě Hanáčkové
Rád bych upřímně poděkoval paní Vlastě Hanáčkové za její 

dlouholetou a obětavou práci ve funkci předsedkyně klubu se-
niorů v Ostrožské Lhotě. Paní Vlasta Hanáčková je první před-
sedkyní Klubu seniorů. Svou funkci zastávala úctyhodných 
16 let.  Její vytrvalost a nadšení pro tuto činnost byly pro nás 

Příprava kluziště na Placi 2026 Bruslení na placi

SLOVO STAROSTY

Chtěl bych touto cestou po-
děkovat všem organizátorům, 
spolkům i dobrovolníkům, kteří 
se na přípravě akcí podílejí. Díky 
vám je naše obec místem, kde se 
lidé rádi potkávají, baví a společ-
ně tvoří obec, na kterou můžeme 
být hrdí.

Bruslení na Placi
Po dvou letech se na „Placi“ opět bruslilo. Letošní leden 

přinesl zhruba čtrnáct dní opravdu mrazivého počasí, kte-
ré umožnilo hasičům, hokejistům a dobrovolníkům připravit 
kvalitní ledovou plochu. Ta pak sloužila dětem i dospělým – k 
rekreačnímu bruslení. Velké poděkování patří všem, kteří se na 

všechny opravdu inspirativní. Když jsem ji požádal o pomoc 
při obecních akcích, vždy s nadšením vyhověla a se svými členy 
klubu vždy pomohla. Letos předala štafetu své kolegyni paní 
Anně Páčové a my jí tímto ještě jednou srdečně děkujeme za 
všechnu její práci.

výrobě a údržbě ledu podíleli, zejména Markovi Dřinkovi, Pav-
lovi Křivákovi, Markovi Miklíčkovi, Michalovi Dřinkovi, Tobi-
ášovi Machovi, Staňovi Kaňovi. Díky jejich práci a ochotě jsme 
si mohli v obci znovu užít zimní radovánky přímo na „Placi“.

Odpadové hospodářství – nový systém se osvědčil
Od roku 2025 funguje v Ostrožské Lhotě nový systém od-

padového hospodářství, ve kterém každá domácnost platí podle 
skutečného množství vyprodukovaného komunálního odpadu. 
Tento princip „zaplať podle toho, co vyhodíš“ motivuje k větší-
mu třídění a spravedlivěji rozděluje náklady. Každá domácnost 
může ovlivnit, kolik zaplatí za komunální odpad.

V předchozích letech 2023 a 2024 obec ještě využívala pů-
vodní systém s paušálním poplatkem za osobu, bez ohledu na 

to, kolik odpadu domácnost skutečně vyprodukovala. Právě 
změna systému v roce 2025 umožnila výrazně snížit množství 
směsného odpadu i celkové náklady obce.

Z dostupných dat je zřejmé, že změna se vyplatila – jak fi-
nančně, tak ekologicky. Výsledky porovnání za roky 2023–2025 
ukazují výrazný pokles směsného komunálního odpadu, vyšší 
míru třídění a celkové snížení nákladů obce.
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Porovnání složek odpadu za rok 2023, 2024, 2025 (měrná jednotka - tuna)

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
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Souhrn
Množství směsného komunálního odpadu:
Pokles o více než 40 % mezi roky 2024 a 2025 je velmi vý-

razný. Ukazuje, že občané skutečně více třídí a výsledky se oka-
mžitě projevují ve fakturaci i celkových nákladech.

Tříděné složky odpadu
Z čísel je vidět, že odpad více třídíme:

•	 Plastů i papíru a bioodpadu se vybralo více než v předcho-
zích letech.

•	 Ostatní komodity zůstávají přibližně na stejné úrovni.
•	 Celkově se zvýšila míra třídění, což přispělo ke snížení 

směsného odpadu.

Ekonomika odpadového hospodářství
Rok 2025 přinesl zásadní zlom. Nový systém výrazně snížil 

náklady obce. Zatímco v roce 2023 obec doplácela téměř 850 
tisíc, v roce 2025 je systém téměř vyrovnaný. (Systém se tak po-
prvé dostal finančně téměř do rovnováhy). Díky většímu třídě-

ní odpadu jsme od EKOKOMU získali větší příjmy. Dokonce 
v roce 2025 bylo vybráno od občanů méně na poplatcích za 
komunální odpad než v roce 2024. Svou kladnou roli v ekono-
mice odpadového hospodářství sehrálo také efektivní lisování 
papíru a plastu.

Závěr a poděkování 
Děkuji všem občanům, kteří se aktivně zapojili do třídění 

a pomohli tak dosáhnout skvělých výsledků už v prvním roce 
fungování nového systému. Jak ukazují čísla, každý vytříděný 
kilogram má skutečný dopad – nejen na životní prostředí, ale i 
na rozpočet obce i na rozpočet domácnosti. 

Výsledky roku 2025 dokazují, že společným úsilím dokáže-
me výrazně snížit množství směsného odpadu a udržet náklady 
na odpadové hospodářství na přijatelné úrovni. Pokud budeme 
v tomto trendu pokračovat, můžeme systém dále stabilizovat a 
dlouhodobě udržet férové a spravedlivé podmínky pro všechny 
domácnosti.

Třídění má smysl. A díky vám je Ostrožská Lhota příkla-
dem toho, že když se obec a občané spojí, výsledky se dostaví.

Co se nám podařilo
Modernizace ve sportovní hale
Po zhruba 44 letech se naše sportovní hala dočkala moder-

nizace chodby, společenské místnosti se zázemím pro novou 
kuchyňku. Využili jsme pro modernizaci zimní období. Velká 
část prací byla provedena svépomocí prostřednictvím našich 
šikovných zaměstnanců obce – od montáže obložení přes nátě-
ry dveří, stavební práce až po kompletní výmalbu.

Vznikla také nová místnost pro kuchyňku, která už slouží 
návštěvníkům. Na odborné práce jsme si přizvali pomocníky, 

kteří nám dlouhodobě vycházejí vstříc. S vodoinstalací a tope-
ním nám opět pomohl Bohoušek Páč. Vestavěnou skříň dodala 
a namontovala firma Milana Štěpána. Kuchyňskou linku nám 
pomohl sestavit Michal Bachan. Elektroinstalaci zajistili Tobiáš 
Mach a Michal Dřinka a s montáží nových světel nám výrazně 
pomohl František Libosvár.

Dílo se podařilo a návštěvníci zmodernizované prostory 
velmi chválí, což nás těší a motivuje do dalších úprav.

Prostory společenské místnosti v hale před rekonstrukcí Prostory chodby ve sportovní 
hale před rekonstrukcí

Prostory společenské místnosti v 
hale při rekonstrukci - prostor nové 
kuchyňky

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
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Realizace rozvodů VO a HDPE v lokalitě Zahumny - bezvýkopová metoda Realizace rozvodů VO a HDPE v lokalitě Zahumny - bezvýkopová metoda

V březnu 2026 byla v lokalitě Zahumny dokončena druhá 
etapa rozvodů veřejného osvětlení a položení HDPE chráničky 
pro optiku. Po loňské první etapě je nyní druhá část hotová. 
Akce v hodnotě 310 303 Kč vč. DPH proběhla v souběhu s pra-
cemi společnosti EGD na přípojce k domu rodiny Kolaříko-
vých.

Realizaci provedla firma MOEL s.r.o., která tak kompletně 
zasíťovala celou trasu pro budoucí osvětlení i optickou infra-
strukturu. Na novou trasu budou ještě doplněny dvě lampy, 
které zlepší osvětlení této části obce.

Současně připravujeme další kroky – probíhá výběr pro-
jektanta pro zpracování ZTV (základní technické vybavenosti), 
aby byla lokalita do budoucna plně připravena na další rozvoj.

Lokalita Zahumny – dokončení 2. etapy veřejného osvětlení a optické chráničky

Společenská místnost ve sportovní hale  
po rekonstrukci

Chodba ve sportovní hale  
po rekonsrukci

Chodba ve sportovní hale  
po rekonsrukci

Zaměstnanci obce se starostou ve zmodernizované společenské  
místnosti sportovní haly

Společenská místnost ve sportovní hale  
po rekonstrukci

Společenská místnost ve sportovní hale  
po rekonstrukci

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
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Renovace parket ve dvou třídách ZŠ
V letošním roce pokračujeme v postupné obnově podlah 

ve školních třídách. Po loňské úspěšné renovaci jedné učebny, 
kterou provedl pan Blažek, došlo nyní na další dvě třídy. Stejně 
jako minule odvedl pan Blažek kvalitní práci, díky níž mají děti 
i učitelé příjemnější a estetičtější prostředí pro výuku.

Rád bych poděkoval řediteli školy za zajištění této spolu-
práce a za jeho snahu o zlepšování školních prostor. Celková 
cena renovace parket ve dvou třídách činila 114 100 Kč. O 
prázdninách nás čeká renovace parket v poslední třídě a tím 
budou všechny parketové podlahy obnoveny. 

Parkety před renovací

Výměna svítidel VO

Parkety po renovaci

Parkety po renovaci

Výměna svítidel veřejného osvětlení
Pokračujeme ve výměně lamp veřejného osvět-

lení, kde stará neúsporná svítidla měníme za nová 
úsporná ledková svítidla. Výměna svítidel probíhá 
postupně, již letos jsme vyměnili dalších 15 světel.  

A další…

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Hřiště u MŠ před modernizací.JPEG

Probíhající práce na modernizaci povrchu hřiště MŠ

Montáž oplocenky pro výsadbu - Díly od Hluku

Výsadba

Hřiště u MŠ před modernizací

Na čem se pracuje
Zvýšení biodiverzity v lokalitě Díly od Hluku
Realizujeme projekt Zvýšení biodiverzity – výsadba v extravi-

lánu, který probíhá na pozemcích p. č. 5427/3 a 5573/1. Cílem je 
rozčlenit rozsáhlý blok orné půdy, ozelenit intenzivně využívanou 
krajinu a posílit její ekologické i rekreační funkce. Výsadbu pro-
vádí firma Florstyl. 

Projekt zahrnuje výsadbu 1 816 keřů (brslen evropský, kalina 
obecná, zimolez obecný, dřín obecný); a 185 stromů (dub zimní 
– 103 ks, habr obecný – 24 ks, javor babyka – 12 ks, lípa srdčitá 
– 24 ks, třešeň ptačí – 15 ks, jeřáb břek – 7 ks), založení čtyř oplo-
cenek, dvou kamenných zídek pro plazy a zatravnění části území 
Bělokarpatskou regionální směsí. Výsadby jsou navrženy tak, aby 
zvýšily pestrost prostředí a vytvořily nové krajinné prvky typické 
pro region.

Z důvodu průjezdu zemědělské techniky budou některé okra-
jové části pozemků ponechány bez výsadby.

Celková cena projektu činí 1 144 045 Kč, včetně dvouleté 
následné péče. Projekt je plně financován z EU prostřednictvím 
Operačního programu Životní prostředí. Dokončení je plánová-
no nejpozději do 30. 4. 2026.

Modernizace školního hřiště MŠ – práce probíhají
V areálu mateřské školy probíhá modernizace hřiště, která 

řeší dlouhodobě nevyhovující povrch mezi herními prvky. Tráv-
ník pod stromy se nedařil, vznikal prašný a po dešti blátivý terén, 
který často znemožňoval dětem bezpečné využití hřiště.

Cílem je vytvořit bezprašný, bezpečný a bezúdržbový povrch 
dopadových ploch. Instalován je pryžový povrch EPDM, který 
propojí jednotlivé herní zóny do jednoho multifunkčního prosto-
ru. Barevné 2D motivy podpoří výuku dětí – od ročních období 
po tvary a čísla. Součástí je také nový pryžový herní prvek – ještěr 
a palisáda. Prostor bude nově vhodný i pro další pohybové aktivi-
ty, jako je běh či skok z místa.

Realizaci zajišťuje Hřiště MATY s.r.o. v období březen–kvě-
ten 2026.

Celkové náklady: 1 763 842 Kč
Dotace (65 %): 1 142 400 Kč
Vlastní zdroje obce: 621 442 Kč
Modernizace úspěšně pokračuje a děti se mohou těšit na 

nové, bezpečné a hravé prostředí.
Na projekt byla podána žádost o dotaci (intervence 52.77 Lea-

der). Projekt (registrační číslo: 25/003/52775/549/005269) bude 
spolufinancován Evropskou unií a MAS Horňácko a Ostrožsko.
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Připravované projekty:
S dovolením uvedu jen některé, o dalších projektech Vás budu informovat v dalších číslech zpravodaje.

FOTOVOLTAIKA

Fotovoltaika pro MŠ a sportovní areál – krok k energetické soběstačnosti
Řešíme modernizaci svých budov a posilování energetic-

ké soběstačnosti. Jedním z klíčových již zpracovaných projektů 
je instalace fotovoltaické elektrárny na budovu Mateřské školy, 
která zároveň umožní pomocí el. kabelu napojení sportovní 
haly a sportovního areálu. Cílem je, aby ze tří odběrných bylo 
jedno odběrné místo. Tím dojde k úsporám i za jističe a distri-
buční poplatek.

Technické údaje plánované FVE na střeše MŠ:
Součástí projektu je instalace fotovoltaické elektrárny s ná-

sledujícími parametry:
•	 Celkový instalovaný výkon: 46,80 kW
•	 Kapacita akumulace: 46,40 kWh
•	 Rezervovaný výkon výrobny: v tuto chvíli 0 kW. Sys-

tém je řešen s bateriovým uložištěm.
Tyto technické hodnoty odpovídají velikosti a potřebám 

objektů MŠ, sportovní haly i sportovního areálu a umožní efek-
tivní využití vyrobené energie v rámci obecních budov.

Projektová cena realizace včetně DPH činí 3 644 577 Kč. 

Fotovoltaika pro budovu OÚ (obecního úřadu)
Také pro budovu obecního úřadu je zpracována projektová 

dokumentace.
Instalace FVE přinese snížení provozních nákladů úřadu a 

zvýší energetickou soběstačnost budovy.
Technické parametry FWE na budově OÚ:
•	 Celkový instalovaný výkon: 18,90 kWp
•	 Kapacita akumulace: 23,20 kWh
•	 Rezervovaný výkon výrobny: 2,88 kW
Projektová cena realizace včetně DPH činí 1 766 580 Kč

Financování FVE MŠ a OÚ
Na oba projekty byla podána žádost o dotaci ze Státního 

fondu životního prostředí.
Předpokládaná výše podpory na realizaci FVE pro MŠ i 

OÚ činí 3 006 159 Kč, což výrazně sníží finanční zátěž obce.

FVE MŠ + napojení Sportovní haly a Sportovního areálu

FVE - OÚ

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU
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Další projekty, na kterých se pracuje
Uvedu stručně v jaké jsou projekty fázi. Uvedu jen některé.

•	 Přístavba kulturního sálu – sklad pro židle a stoly + vstup 
na dvůr: 
Projekt je již na stavebním úřadě, bylo zahájeno stavební ří-
zení.

•	 ÚT-výměna kotlů v ZŠ a příprava na využití FVE přebyt-
ků na přitápění
 je nachystaný. Bude proveden výběr dodavatele, předpoklad 
realizace červenec srpen.

•	 Rekonstrukce povrchu tenisových kurtů 
Projekt je připraven k realizaci, přidělena dotace od ZK cca 
50 % nákladů, realizace letos do konce října.

•	 Knihovna – v projekci
Projektová dokumentace je rozeslána k vyjádření dotčených 
orgánů. 

•	 Rekonstrukce (modernizace) obecního sálu
Realizace – modernizace bude probíhat postupně. Proběhne 
rekonstrukce vytápění v hlavním sále, výměna skládacích 
dveří do přísálí, výměna obložení za akustické atd.

•	 Technické zázemí pro pracovníky a techniku obce
Projektová dokumentace je rozeslána k vyjádření dotčených 
orgánů. 

•	 Chodník Kříbské zahrady (k ČOV)
Projektová dokumentace je rozeslána k vyjádření dotčených 
orgánů, řeší se stavební povolení.

•	 	Rekonstrukce chodníku ul. Dědina – 
Projektová dokumentace (PD) je na stavebním úřadě k zís-
kání stavebního povolení.

•	 Položení HDPE (chráničky pro optiku) v ul. Dědina
Projekt navazuje na rekonstrukci chodníku.  PD je rozeslána 
k vyjádření dotčených orgánů, řeší se stavební povolení.

•	 ZTV lokalita Luby – zbývající část
 Jedná se o zasíťování pozemku na Lubech. Projektová do-
kumentace je na stavebním úřadě k získání stavebního po-
volení.

•	 Bytový dům – mlýn
Probíhá zpracování poslední fáze studie.

•	 Modernizace zdravotního střediska – ordinace zubaře a 
ordinace pediatra.
A další…
Na výkresy uvedených projektů (záměrů) se můžete podí-

vat na webových stránkách naší obce v kolonce záměry.

Změny v zubní ordinaci v Ostrožské Lhotě
V naší obci se chystá důležitá změna v oblasti zubní péče. 

Pan doktor Jindřich Kliment ukončí v Ostrožské Lhotě po 17 
letech svou praxi. Jednáme s novou paní doktorkou, která or-
dinaci převezme (přejme si, aby vše klaplo). Než k tomu dojde, 
naplánovali jsme rekonstrukci zbývající části zdravotního stře-
diska tak, aby byly prostory pro zubní ordinaci co nejvíce vyho-

vující. Přestavba znamená, že zubní ordinace dočasně nebude 
v provozu. Současné prostory pediatrické ordinace se přemění 
na novou zubní ordinaci, a naopak nynější zubní ordinace bude 
přizpůsobena pro dětskou lékařku. Rekonstrukce potrvá něja-
kou dobu, takže prosíme občany o trpělivost, než bude zubní 
ordinace opět plně funkční. O vývoji Vás budu informovat.  

Rád bych poděkoval všem, kteří se pravidelně sta-
rají o prostor před svým domem i o další místa v naší 
obci. Ať už jde o posečení trávy, odklízení sněhu, za-
metání chodníků nebo jiné drobné práce, které často 
ani nejsou vidět — vaše pomoc má velký význam. Díky 
vám zůstává Ostrožská Lhota upravená, příjemná a 
hezká pro nás všechny.

Je skvělé vidět, že lidé mají chuť přiložit ruku k dílu 
a udělat něco navíc. Takové drobnosti vytvářejí atmo-
sféru, na kterou můžeme být právem hrdí.

Milí spoluobčané, milí Lhoťané, jaro je tady a s ním 
i nová energie. Je to období, kdy se obec probouzí a kdy 
má každý z nás možnost přispět k tomu, aby se nám tu 
žilo ještě lépe. Podporujme se navzájem, buďme aktivní 
a pokračujme v tom, co dělá naši obec silnou — v sou-
sedské spolupráci, ochotě pomoci a dobré náladě.

Ať nám jarní dny dodají chuť do práce, optimismus 
a radost z toho, že společně posouváme Ostrožskou 
Lhotu dál.

								      
Ing. Roman Tuháček

starosta Ostrožské Lhoty

Poděkování a přání 

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU



Celkový počet obyvatel............ 1514

Dospělí................................... 1196  
	 z toho mužů 587  
	 a žen 609

Dospělí od 80 – 89 let.................. 70

Dospělí nad 90 let........................ 14

Děti	.......................................... 287

Narozené děti v obci.................... 12

Připravila Hana Havlíková

Průměrný věk obyvatel.............43,80

Cizinci s přechodným pobytem..... 31

Uzavřené sňatky v obci.................. 2  
	 církevní 1  
	 a občanské 1

Přihlášení k pobytu...................... 28

Odhlášení z obce......................... 22

Úmrtí.......................................... 15

Statistika obyvatel za rok 2025

12

Další informace o naší obci 
naleznete na:

www.ostrozskalhota.cz

INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Vývoj obyvatelstva obce Ostrožská Lhota: 2024 → 2025
•	 Celkový počet obyvatel vzrostl z 1497 na 1514, 

tedy o +17 osob

•	 Počet dětí se zvýšil z 277 na 287 (+10)

•	 Počet dospělých mírně klesl z 1202 na 1196

•	 Seniorů ve věku 80–89 let přibylo (66 → 70), 
stejně tak obyvatel nad 90 let (12 → 14)

•	 Průměrný věk obyvatel se mírně zvýšil z 43,68 
na 43,80 roku

Pohyb obyvatel
•	 Narozené děti: mírný pokles (13 → 12)

•	 Úmrtí: pokles (17 → 15)

•	 Přihlášení k pobytu: výrazný pokles (44 → 28)

•	 Odhlášení z obce: také pokles (36 → 22)

Další zajímavosti
•	 Cizinci s přechodným pobytem: nárůst z 18 na 31

•	 Uzavřené sňatky zůstaly na počtu 2, změnil se pou-
ze poměr církevních a občanských
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INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU

Společenská kronika
80 LET
Marie Kolaříková, č.p. 309
Stanislav Kuřina, č.p. 173
Marie Adamcová, č.p. 75

85 LET
Jiřina Malušová, č.p. 188
Milada Bajgartová, č.p. 276
Zdenka Skopalová, č.p. 341

90 LET
Marie Malušová, č.p. 63
Anastazie Ambrozová, č.p. 266

Připravila Hana Havlíková

I v letošním roce pokračujeme se setkáváním jubilantů na obecním úřadě. Ve čtvrtek 12. března k nám zavítali oslavenci paní 
Jiřina Malušová, Marie Malušová, Marie Kolaříková, Milada Bajgartová, Marie Adamcová a pánové Stanislav Kuřina a Josef Jelé-
nek. Další setkání bude v květnu a budeme se těšit na manželské páry.

SETKÁNÍ JUBILANTŮ

91 LET
Josef Jelének, č.p. 204

94 LET
Božena Lopatová, č.p. 417

VÝROČÍ MANŽELSTVÍ
50 let 
Anna a Zdeněk Valní, č.p. 274

55 let
Zdenka a František Mazurkovi,  
č.p. 58

60 let
Marie a Miroslav Šálkovi, č.p. 430

NOVÍ OBČÁNCI
Matěj Laga, č.p. 198
Klára Radochová, č.p. 291
Mariana Škorcová, č.p. 190

ÚMRTÍ
Marie Malušová, č.p. 69
Josef Žajdlík, č.p. 515
Zdenka Skopalová, č.p. 341

Foto: 21x OU Ostrožská Lhota
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Na první svátek vánoční se v kostele 
svatého Jakuba Staršího uskutečnilo již 
tradiční Vánoční koledování. Sváteční 
odpoledne zahájil a celým programem 
provázel Mirek Pavelka.

Jako první se představily děti s vá-
noční scénkou, kterou nacvičila Vlaďka 
Radochová. 

Následovalo ocenění dětí za kresbu 
Pražského Jezulátka, které bylo naší obci 
věnováno před 80 lety. Příběh Jezulátka 
připomněla Alka Skřenková.

V hudební části vystoupily dětské 
soubory Kameňáček a Děvčice z Háječ-
ku, po nich následovalo vystoupení nevi-
domého akordeonisty, muzikanta, učitele 
hudby a vůbec muzikantského univerzá-
la Radima Vojtka. Po vystoupení převzal 
od organizátorů milý dar plný domácích 
produktů.

Přítomné pozdravil farář Miroslav 
Reif a starosta obce Roman Tuháček, 
který popřál všem krásné svátky a ocenil 
organizátory vydařené akce:

Vánoční koledování v kostele svatého Jakuba 
Staršího obohatil Radim Vojtek

„Chtěl bych po-
děkovat všem, kteří se 
na tak krásném odpo-
ledni podíleli – orga-
nizátorům i účinku-
jícím. Věřím, že tato 
nádherná tradice bude 
trvalá.“

V programu se 
také představila mladá 
cimbálová muzika slo-
žená z dětí muzikan-
tů. „Už jsem slyšel, že 
se nazývají Višenka,“ 
prozradil moderátor 
Mirek Pavelka.

Závěr patřil Mužskému pěveckému 
sboru z Ostrožské Lhoty a společnému 
zpěvu všech účinkujících.

Díky dobrovolnému vstupnému se 
vybralo 12 170 Kč, které budou věnovány 
na opravu kostela. 

Účinkující se na vystoupení připra-
vovali už od října a vytvořili nádhernou 
sváteční atmosféru. Škoda jen, že cestu 

do kostela si nenašlo ještě více Lhoťanů.
Letošní Vánoční koledování bylo již 

sedmnácté – poprvé se uskutečnilo 25. 
prosince 2008.

Děkujeme všem, kteří přišli a byli 
součástí této krásné tradice.

Stanislav Dufka

Oživením bylo vystoupení nevidomého akordeonisty, muzikanta,  
učitele hudby a vůbec muzikantského univerzála Radima Vojtka. 

Organizátoři a většina vystupujících  
na Vánočním koledování. Foto: 2x Stanislav Dufka
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Letošní Tříkrálová sbírka v naší obci 
proběhla druhou lednovou sobotu. Do 
koledování se zapojilo celkem 47 dětí – 
koledníčků, kteří vytvořili 12 skupinek.

Počasí bylo letos ryze zimní – sníh a 
teploty hluboko pod nulou. Všechny děti 
přišly s červenými tvářemi, ale přede-
vším s úsměvem na rtech. Než se vydaly 
do ulic, zahřály se horkým čajem. Každý 
koledník pak obdržel pařížskou trubičku 
darem od rodiny Budařových a chlebíček 
od Jany Bílkové.

Letos děti od Charity navíc dostaly 
stolní hru Tříkrálový Double, jejíž sou-
částí byla i medaile s nápisem: „Jsi oprav-
dový KING!“ 

Nový rekord v tříkrálovém koledování  
– vybralo se 71 340 korun

Koledníkům i jejich poslání požeh-
nal v kostele farář Miroslav Reif.

V letošním roce byli Lhoťané štěd-
ří. Tříkrálové koledování v naší obci má 
nový rekord. Do pokladniček se letos 
vybralo 71 340 Kč, tedy o 4 757 Kč více, 
než činil dosavadní rekord z roku 2025. 
Děkujeme všem koledníkům i dárcům.

• 2025: 66 583 Kč
• 2024: 63 980 Kč
• 2023: 65 430 Kč
• 2022: 55 970 Kč
• 2021: 31 318 Kč 

Do koledování se zapojilo celkem 47 dětí – koledníčků, kteří vytvořili 12 skupinek. Foto: Silvestr Mach

(2021 v době covidu neproběhlo kla-
sické koledování)

Za posledních pět let se v Ostrož-
ské Lhotě při Tříkrálové sbírce vybralo 
celkem 283 281 Kč, což je obdivuhodný 
výsledek a důkaz velké štědrosti místních 
lidí. Tříkrálová sbírka se v naší obci ko-
nala poprvé v roce 2001. 

Stanislav Dufka
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Lhota je dobré místo k životu. To se 
ví už dlouho. Na jejím území se nachází 
pozůstatky osídlení staré několik tisíci-
letí. Většinou v místech vyvýšených nad 
potokem, který se tehdy v údolí různě 
rozléval. Při postupném vytváření osíd-
lení do formy vesnice u nás nevznikl 
jeden středobod. Správní centrum se vy-
tvořilo na Obecním u větších hospodář-
ství, vznikala i jiná centra.

Duchovní a vzdělávací centrum naši 
předkové umístili nad dědinu, na úpa-
tí Antonínka. Proč asi? Určitě vnímali, 
že vzdělávání a duchovní rozměr života 
patří k sobě. A také, že si zasluhuje dů-
stojné, „vyvýšené“ místo. Díky členitosti 
našeho katastru se mu ho dostalo nejen 
symbolicky. 

Čtyřicet sedm metrů vysoká věž 
našeho kostela postaveného nad obcí je 
první, co lze z dědinky v údolí Okluk za-
hlédnout. Nebylo by dobré, aby zůstávalo 
jenom u toho. Není to ani rozhledna, ani 
pomník. Je to něco víc.  Vztah ke kostelu 
máme přirozeně různý. Doufám ale, že 
navzdory všemu, co se dnes děje, nikdo 
nepochybuje, že do obce patří. Přinášíme 
sem naše novorozence i ty, kteří odchá-
zí z tohoto světa před námi, přicházíme 
sem ve slavnostních chvílích rodinných 
i společenských. Všichni vnímáme, že 
kostel je jedním z center naší obce. 

Každá budova vyžaduje údržbu. Jako 

MUSÍME TO OPRAVIT  
však šaty nedělají člověka, fasáda nedě-
lá barák. Ale ukazuje, jaký význam mu 
přikládáme, jak se o něj staráme. V roce 
2017 se podařilo opravit interiér kostela 
a upravit okolí včetně bezbariérového 
přístupu. Dva roky zpátky jsme se za-
mýšleli i nad opravou fasády, ale tehdy se 
rozhodlo počkat s tím po splacení před-
chozích půjček do roku 2027. Leč člověk 
míní, život mění.

Havarijní stav rohové věžičky na 
hlavní kostelní věži si vyžádal připravit 
opravu na rok 2026. Uděláme, co je tře-
ba udělat. Tak by měl mít kostelík nový 
kabát ke 120. výročí od zahájení jeho 
výstavby. Ve druhé polovině dubna se 
bude stavět lešení a začne cca pětiměsíč-
ní oprava. Rámec prací i předpokládaný 
finanční náklad je zmapovaný. Připra-
vujeme se i na drobná překvapení, která 
takové rekonstrukce zpravidla přináší, 
například při odkrytí podokapních říms 
a dalších detailů. Nebude to práce snad-
ná, ani levná. Ale svěřili jsme se do rukou 
dodavatele, který prokázal, že umí a má k 
těmto věcem vztah. 

Financování opravy ve výši 5,5 mili-
onu korun zajišťujeme sdruženým finan-
cováním. Předně z prostředků farnosti a 
významného příspěvku obce, ale také s 
podporou Arcibiskupství olomouckého. 
Velké poděkování patří všem spoluobča-
nům, kteří svými dary už opravu podpo-
řili. K pokrytí zbývající části rozpočtu ve 

výši cca 2 mil. Kč jsme se obrátili s pros-
bou na ty, kdo by mohli z vlastních úspor 
poskytnout farnosti půjčku. Upřímné 
poděkování patří těm, kteří touto for-
mou podporu nabídli.  

Velké věci se nerodí lehce. Pokud 
však věříme v Dobro a důvěřujeme, ne-
musíme se bát. Osvobodí nás vědomí, 
že přes všechny nevyhnutné těžkosti náš 
život i konání mají smysl, že život v prav-
dě se vyplatí. Že dobře dopadne i oprava 
našeho kostelíka. 

Jeho patronem je svatý Jakub, který 
nám zanechává odkaz, že víra a láska se 
projeví až skutky. A to platí vždy a všu-
de. V rovině osobní i společenské. Za 
každou podporu budou vděčni i ti, co 
přijdou po nás, tak jako my si vážíme dě-
dictví našich předků.

Děkujeme i vám, pokud se rozhod-
nete opravu kostela podpořit; číslo účtu 
farnosti: 154 342 6379 / 0800

QR kód s volitelnou částkou
Václav V. Hájek – hospodář farnosti

PROSBA O FINANČNÍ DAR NA OPRAVU 
FASÁDY KOSTELA V OSTROŽSKÉ LHOTĚ
Bankovní spojení:
Č. účtu žadatele: 154 342 6379 / 0800

Do zprávy pro příjemce uveďte:  
DAR NA OPRAVU KOSTELA

Kontakt:
Římskokatolická farnost Ostrožská Lhota
Ostrožská Lhota č. 64, 687 23
Správce farnosti:  P. Miroslav Reif
tel: +420 733 741 233 | email: faostrozskalhota@ado.cz 
IČO: 46257985 | Datová schránka: iwauzp3

FARNOST
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Během ledna se v naší obci konala 
sbírka použitých brýlí. Naši předkové 
za 2. světové války podporovali útulek 
slepých dívek v Praze a jako poděkování 
obdrželi ihned po válce Pražské Jezulát-
ko. Alespoň symbolicky jsme chtěli po 80 
letech znovu pomoci slabozrakým i dnes.

A kolik brýlí se nastřádalo?
Dioptrických pro dospělé i děti bylo 

celkem 311 kusů, některé dokonce v 
krásných pouzdrech. Slunečních brýlí se 
sešlo 78 kusů.

Celá sbírka byla předána oční opti-
ce Effatha ve Strážnici. Tím ovšem vše 
neskončilo. V optice brýle vyčistí, změří 
dioptrie, popíší a následně je předají dál. 
Za nějaký čas budou sloužit ve Středoaf-
rické republice.  Všem, kteří se do sbírky 
zapojili, patří velké poděkování.

Alka Skřenková

Jak dopadla sbírka použitých brýlí?

Použité brýle - ilustrační foto

FARNOST
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Předposlední den v roce uspořádal 
Fašank Bend pro své příznivce posezení 
při písničce a tanci. Akce se uskutečnila v 
Pastoračním domě P. Antonína Šuránka. 
Kapelník Fašank Bendu Jaroslav Domi-
nik mohl být s dobře zaplněným pasto-
račním centrem a veselou náladou všech 
spokojený.

„Hodnotím to velice dobře. Z Hluku 
sice nepřišli všichni, které jsme čekali, 
ale ta základní parta seniorů dorazila. 
Ze Lhoty byla účast solidní. Přišli také 
někteří mladí, to jsme nečekali,“ uvedl 
kapelník. Dodejme, že toto posezení se 
uskutečnilo už potřetí.

					   
Stanislav Dufka

Fašank Bend přilákal příznivce do pastoračního domu.  
K tanci a poslechu hrál na konci roku

Den před Silvestrem uspořádali členové Fašank Bendu posezení v Pastoračním domě P. A. Šuránka. 
Foto: Stanislav Dufka

Naše obec má od letošního ledna 
nový oficiální YouTube kanál.

Veškerá videa už nebudou pouze na 
obecním informačním kanále, ale nově 
také na YouTube kanálu obce Ostrožská 
Lhota.

Jednoduše řečeno – dění z naší obce 
bude viditelné po celém světě.
www.youtube.com/@obecostrozskalhota

Přidejte si odběr, ať vám neunikne 
žádná akce, událost ani zajímavost z Os-
trožské Lhoty a okolí. Sledujte nás a pusť-
te si naše videa kdykoliv budete chtít.

Prvním – řekněme pracovním – vi-
deem je Bruslení na Placi. Do budoucna 
se budeme snažit přinášet videa ze všech 
důležitých akcí a událostí v naší Lhotě.

Prosíme o shovívavost k občasné 
kvalitě zvuku či obrazu – naše technika 
zatím nedosahuje úrovně České televize 
ani jiných profesionálních médií  .

Stanislav Dufka

Jsme na YouTube kanále! Sledujte dění z naší obce

Přidejte si odběr, ať vám neunikne žádná akce, událost ani zajímavost z Ostrožské Lhoty a okolí. 
Foto: Stanislav Dufka

ZE ŽIVOTA NAŠÍ LHOTY
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Jaký je příběh mlýna? Jaký je příběh celého tohoto 
rozsáhlého areálu?

Na konci loňského roku jsme se pokusili jeho historii 
znovu oživit společně s Miroslavem Vrbou, který je man-
želem bývalé majitelky Miroslavi Vrbové – rozené Mikes-
kové. U našeho povídání byl také současný vlastník obec 
Ostrožská Lhota, kterou zastupoval starosta Roman Tuh-
áček. Právě v jeho kanceláři vzniklo téměř dvouhodinové 
povídání o mlýně, jeho lidech i proměnách času.

Hlavní slovo měl pochopitelně Miroslav Vrba – dlouholetý 
páleničář v naší obci. Člověk, který mlýn znal zevnitř, žil s ním 
a prožil zde část svého života. Ačkoliv dnes žije už výhradně v 
Brně, jeho vzpomínky zůstávají pevně spojené s naší obcí a s 
místem, které po generace formovalo tvář vesnice – s mlýnem. 

Historii mlýna také zmapoval Miroslav Šálek, jeho text je 
až do převzetí objektu mlynářem Františkem Krchňáčkem.

V roce 2024 koupila mlýn obec Ostrožská Lhota spolu s 
přilehlými budovami, pálenicí a sklepem od manželů Vrbo-
vých. Tím začala nová kapitola.

„Dominantou naší obce je kostel svatého Jakuba Staršího. 
Mlýn by měl být dalším významným objektem,“ říká starosta 
obce Roman Tuháček. 

Kdy mlýn vznikl? 
První písemná zmínka o obci pochází ze závěti markraběte 

Jana Jindřicha z roku 1371, kde je uváděna jako Majori Lho-
ta – Větší Lhota. Jestli zde tehdy stál mlýn, nevíme, ale je to 
velmi pravděpodobné. Už roku 1415 jsou totiž doloženy mlýny 
dva. Ve středověku připadal průměrně jeden mlýn na zhruba 25 
selských usedlostí.

V urbáři panství Ostrovského z roku 1592 je uveden Jan 
Mlynář jako nájemce Horního mlýna, druhý mlýn držel Jan 
Leva z Brozánek. Po třicetileté válce, která kraj těžce pozna-
menala (roku 1663 byla obec vypálena při vpádu Turků a Ta-
tarů), nacházíme v Lánovém rejstříku z roku 1669 zmínku o 
Pavlu Podhorském, jenž ve Lhotě mele, zatímco druhý mlýn 
je pustý.

Z matrik 17. století vystupují další jména mlynářů – Štěpán 
Baran (někdy psaný jako Beránek) nebo Jakub Mazur. Právě 

rod Mazurů je s mlýnem spojen výraz-
něji. Jakub Mazur se narodil roku 1751 
jako pohrobek – jeho otec Jan zemřel 
ještě před jeho narozením. Po dosaže-
ní dospělosti zdědil za poplatek 1100 
zlatých Horní mlýn, který po očíslová-
ní domů roku 1770 získal číslo 37. To 
číslo má mlýn dodnes.

Jakub Mazur na mlýně hospodařil 
s manželkou Marinou. Dcera Barbora 
se provdala za Antona Šamšu z Tluma-
čova. Mladá mlynářka zemřela v roce 
1802 a měsíc nato její otec. 

Anton Šamša se znovu oženil, v 
Tasově si vzal Apolonii, dceru mly-
nářského tovaryše Karla Kalivody.  
V roce1822 mlynář Anton Šamša ve 
věku 55 let zemřel. Mlýn přešel na 
jeho ženu Apolonii.  Ta se vdala za 8 

let mladšího Josefa Novotného. Mlynářka zemřela na zápal 
plic v roce 1835, měla 58 roků. Vdovec Josef Novotný se brzy 
znovu oženil. 

V první polovině 19. století se majitelé střídali, často po 
úmrtích, která nebyla výjimkou – cholera, souchotiny i jiné 
nemoci zasahovaly rodiny tvrdě. Matriky připomínají i dětská 
úmrtí, utopení v náhonu, či podezření z otravy, která však ni-
kdy nebyla prokázána.

Mlýn je spojen s rodem Hřebíčků
Od poloviny 19. století je mlýn spojen s rodem Hřebíčků. 

Při sčítání lidu roku 1869 zde žil mlynář František Hřebíček 
s rodinou. Jeho syn František se stal lesníkem, vstoupil roku 
1916 do Československých legií a vrátil se v hodnosti podpo-
ručíka. Krátce nato však tragicky zemřel.

Dalším výrazným jménem byl Bohuslav Hřebíček, který se 
kromě mlynářství výrazně zapojil do veřejného života obce. Po 
založení hasičského sboru roku 1900 se stal náčelníkem přes 
výstroj a výcvik a zasloužil se o vybudování hasičské zbrojni-
ce. Dodnes má na fasádě zbrojnice pamětní desku. Zemřel roku 
1913 na souchotiny.

Mlýn v Ostrožské Lhotě – příběh, který se nezastavil

Horní mlýn přibližně v roce 1920.
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František Krchňáček zahájil novou eta-
pu mlýna. Nové silo z roku 1943

Novou etapu zahájil František Krchňáček, který se do 
mlýna přiženil roku 1914. Byl podnikavý a technicky po-
krokový. Už roku 1915 usiloval o pořízení parní lokomo-
bily, aby mlýn nebyl závislý jen na vodě. Roku 1923 mlýn 
vyhořel, ale Krchňáček jej dal znovu vybudovat jako mo-
derní čtyřpodlažní budovu. Mlecí kameny nahradily vál-
cové stolice, obilí dopravovaly korečkové dopravníky a 
provoz byl modernizován. Roku 1927 byla instalována 
Francisova turbína a motor na dřevoplyn.

Po roce 1930 přešel mlýn do vlastnictví Františka 
Krchňáčka. V roce 1943 byl mlýn rozšířen o silo. Byl to 
vklad věna manželky mladého Františka Krchňáčka, syna 
mlynáře, vystudoval obchodní akademii a chtěl se mly-
nářství věnovat. Letopočet 1943 i erb cechu mlynářského 
je na budově dodnes jasně čitelný. Je to tichý svědek doby, 
kdy se i uprostřed války plánovalo a budovalo. František 
Krchňáček nebyl jen mlynářem, ale také starostou obce v 
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letech 1938–1945, tedy v mimořádně těžké válečné době. 
Po válce čelil bývalý starosta udáním občanů a MNV (míst-

ního národního výboru) za údajnou kolaboraci s Němci, což 
mu ale nebylo prokázáno. Znechucený František Krchňáček 
mlýn prodal a odstěhoval se za synem do Prahy.

Horní mlýn čp. 37 tak prošel od středověkého vodního 
mlýna až k modernímu průmyslovému provozu první třetiny 
20. století. Jeho historie je zároveň příběhem rodů, které jej po 
generace držely, i obrazem dějin celé obce.

Mlýn v rukou Mikeskových
Po druhé světové válce koupili mlýn od Františka Krch-

ňáčka manželé Mikeskovi. K převzetí došlo 1. dubna 1946 na 
základě předběžné smlouvy, řádná kupní smlouva byla pode-
psána 1. února 1947. Už od roku 1946 provozovali Mikeskovi 
také pálenici.

„Všechno zařízení ve mlýně fungovalo. Tchán byl z oboru, 
byl vyučený mlynář,“ vzpomíná Miroslav Vrba.

Do mlýna jezdili především lidé z Ostrožské Lhoty a ze 
sousední Ostrožské Nové Vsi. Mlýn byl rajónovaný právě pro 
tyto dvě obce. Obilí se vykupovalo přímo od sedláků a mlýn 
měl stálý provozní rytmus.

Zlom po roce 1948
Po únoru 1948 se podmínky zásadně změnily. Dne 16. září 

1948 vydalo Slovácké družstvo v Uherském Hradišti opatření, 
že se nesmí vykupovat obilí od lidí a všechno musí jít přes druž-
stvo.

„Do té doby mlynář normálně obilí bral. Pak už to nešlo,“ 
říká Miroslav Vrba.

Dne 21. července 1958 přišel dopis z podniku Východomo-
ravské mlýny Kyjov, že se mlýn zavírá. Mělo se šrotovat už jen 
pro družstvo a objekt měl sloužit jako sklad. Sezona skončila 
právě 21. července 1958.

Zajímavostí je, že podnik tehdy oznámil ukončení smlouvy 
a předání mlýna zpět majitelům – manželům Mikeskovým.
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Znárodnění bez majitelů
V říjnu 1959 se sešli místní představitelé a rozhodovalo se o 

znárodnění. Mlýn byl jedním z prvních.
„Paradox je, že u toho manželé Mikeskovi vůbec nebyli,“ 

vzpomíná Vrba. 
„Jak byli zaměstnaní, nedostali na ten den volno. Bylo jim 

řečeno, že když nepřijdou do práce, budou vyhozeni. Byl v tom 
jasný úmysl, aby všechno proběhlo bez problémů a bez maji-
telů.“

V roce 1962 krajský soud znárodnění potvrdil. Pokusy o 
návrat mlýna v roce 1968 byly neúspěšné.

Rodina musela po znárodnění platit nájem i za obytnou 
část. Ano, čtete dobře! Museli platit nájem za dům, který jim 
byl odebrán.

V knize o Ostrožské Lhotě se uvádí, že v roce 1961 byl mlýn 
manželům Mikeskovým pod záminkou dluhu znárodněn, a to 
včetně obytné části. Dluh činil přibližně 160 tisíc korun. Man-
želé Mikeskovi přitom měli na mlýn půjčku zhruba ve výši 
jednoho milionu korun, kterou spláceli. Později byla půjčka 
převedena na Spořitelnu a tím byla záležitost uzavřena.

„Když už neměli mlýn, neměli ani z čeho platit,“ zaznívá ve 
vzpomínkách. Po obci se později povídalo, že tuto částku mu-
sela doplatit obec – tehdy místní národní výbor. „To ale není a 
nikdy nebyla pravda,“ zdůrazňuje Miroslav Vrba.

Paní Mikesková se v  těch letech na místním národním 
výboru otevřeně vyjádřila v tom smyslu, že jim komunisté 
mlýn ukradli.

„Dostala půl roku podmínku a pokutu čtyři tisíce korun. 
To byly tehdy obrovské peníze,“ připomíná Vrba.

Mlýn jako sklad a zapomenuté místo
Po znárodnění mlýn využívalo zemědělské družstvo. Mlelo 

se, šrotovalo, sloužil jako sklad. Později zde měla Jednota sklad 
plastových trubek z Plastiky Nitra.

„Když jsme tam přišli, byl sklep nacpaný odřezkama z tru-
bek. Nakonec odvezli dvě nebo tři plná nákladní auta,“ vzpo-
míná Vrba.

„Nezmizelo tady ale vůbec nic. Ty stroje jsou tak velké, že je 
nikdo neunese,“ dodává.

Zájem byl například o velký motor. „Byl tu zájemce až z 
Hradce Králové, ale spíš se jen přijel podívat. Neprodalo se nic.“

Návraty po roce 1968
Se svou budoucí manželkou se Miroslav Vrba poprvé po-

tkal už v roce 1965.
„To jsme ještě vůbec netušili, že z nás jednou budou man-

želé.“
Do Ostrožské Lhoty přijel poprvé v roce 1968. Skončil ško-

lu a nastupoval na vojnu.  „V roce 1970 jsme se vzali a pak už 
jsem do Lhoty jezdil častěji. Ve mlýně jsem byl poprvé až v roce 
1991. Do té doby bylo všechno zamčené,“ doplňuje.

Tchyně bydlela v patře mlýna. Tchán se přistěhoval až v 
roce 1968. Předtím tam nebydlel – s tchyní byli rozvedení.

„Nějak kolem roku 1956–1957 se odstěhoval do Otrokovic. 
Bydlel tam s nějakou paní a vrátil se až v roce 1968,“ vzpomíná 
Vrba. Po návratu si v areálu mlýna upravil výminek, kde bydlel. 
Tchyně zůstala v prvním patře mlýna. „Ještě dnes je tam klavír, 
na který tchyně hrávala.“

Návrat majetku po revoluci
Po sametové revoluci se mlýn vrátil původním majitelům, 

ale ani to nebylo jednoduché.

Smlouva nebo dohoda mezi majiteli mlýna a Místním národním výborem z roku 1960.

Miroslav Vrba před pálenicí  
v areálu mlýna.
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„Byl s tím docela problém. Původně museli o mlýn žádat 
oba majitelé, nakonec se to změnilo a mohl žádat jen jeden.“

Mlýn byl oficiálně navrácen v roce 1991.
„Pan Mikeska byl tehdy u nás v Brně. Opatrovali jsme ho. 

Kvůli cukrovce přišel o jednu nohu, později i o druhou. Nako-
nec byl v domově důchodců.“

Rodina dostala všechny klíče od mlýna. Tchyně zde stále 
bydlela, ale její zdravotní stav se zhoršoval. „Už mě ani nepo-
znávala,“ přiznal Miroslav Vrba.

Viktor Mikeska zemřel v roce 1996 v domově důchodců v 
Uherském Hradišti. Jeho manželka Miroslava zemřela v roce 
1991. 

Ještě pět let po sametové revoluci, v roce 1994, se přišlo na 
to, že školka a hala nebyly řádně zkolaudovány a že byly posta-
veny na pozemcích manželů Mikeskových. Jednalo se o takzva-
né černé stavby, které byly zpětně zkolaudovány až kolem roku 
2000.

„Z fondu národního majetku jsme pak dostali ještě nějaké 
peníze. Tím se to celé uzavřelo,“ dodává Vrba.

Pálenice jako radost
Pro Miroslava Vrbu se mlýn stal osobní kapitolou přede-

vším díky pálenici.
„Pálenici jsme si užili. Máme s manželkou chemické vzdě-

lání, takže destilace – to bylo naše,“ říká. Učil se od zkušených 
místních páleničářů. „Učil jsem se od pánů Vlka a Gottwalda.“

Pálenice fungovala dlouhá léta. Provoz skončil symbolicky 
jen krátce před začátkem války na Ukrajině.

„Pálení jsme skončili deset dní před začátkem války. To 
bylo v únoru 2022,“ upřesnil Vrba.

Stroje, které mají paměť
Mlýn je dodnes plný historických strojů a technologií. V 

90. letech ho navštívil odborník z Továrny mlýnských strojů 
Hradec Králové.

„Řekl, že rekonstrukce by stála pět až deset milionů korun. 
A bez zajištěného odbytu bychom proti velkým mlýnům ne-
měli šanci. Vytíženost mlýnů v okolí byla tehdy na 60 procent.“

Ve sklepě se nachází také historický agregát. „Jedná se o 
motor “stabilák“ od firmy Lorenc z Kroměříže. Motor byl po-
háněn koksárenským plynem, který si vyráběl mlynář sám ve 
speciálním kotli spalováním, (zplynováním) koksu. Jedná se o 
motor s  ležatým jednoválcem o výkonu 35 koní cca 26 kW,“ 
říká starosta Roman Tuháček. „Rádi bychom ho vystavili jako 
technickou raritu. Agregát se již podařilo cca po 70 letech Fran-
tiškovi Kapinusovi společně s Jarkem Pavlačkou rozpohybovat. 
Tito dva pánové pracují na tom, aby motor oživili.“

Nová kapitola
Miroslav Vrba má dvě děti – syna Jiřího a dceru Blanku. 

Syn bydlí v Bukovanech, dcera v Otrokovicích. Mlýn si pro-
hlédli, ale jejich životní cesty vedly jinam.

„O to víc jsem rád, že mlýn koupila obec,“ říká Vrba. Sta-
rosta Roman Tuháček vidí budoucnost jasně:

„Pálenici jsme rozjeli na podzim 2025 – to byl první krok. 
Nyní se pracuje na zpracování architektonické studie na vyu-
žití mlýna. První návrh už máme. Chceme byty pro mladé i 
seniory, prostor pro setkávání a stálou expozici historie mlýna. 
Cílem je, pokud možno, zachovat jeho tvar a dominanci.“

Mlýn už možná nikdy nebude mlít obilí. Ale může znovu 
sloužit lidem. Jako místo paměti, setkávání a pokračujícího pří-
běhu Ostrožské Lhoty.

Stanislav Dufka s přispěním Miroslava Šálka

Miroslav Vrba při návštěvě Lhoty v prosinci 2025.  
Foto: 2x Stanislav Dufka. 5x reprofoto Kniha o Ostrožské Lhotě
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Fašank je tradičně spojený s oslavami konce zimy 
a letošnímu průvodu přálo počasí jen napůl. Druhou 
únorovou sobotu bylo zataženo, ale ráno nepršelo a 
teploty se pohybovaly kolem šesti stupňů nad nulou. 
Drobný déšť a ochlazení přišlo až odpoledne.

Stejně jako v posledních letech organizoval fa-
šankový průvod Slovácký krúžek Háječek. Tradice 
pod jeho vedením sahá do konce osmdesátých let, 
přibližně do roku 1988, kdy se na pořádání podílel 
společně s místním Sokolem, především s fotbalisty. 
Už tehdy se ukázalo, že celodenní chození po fašan-
ku je fyzicky náročné a vyžaduje pořádnou výdrž.

O hudební doprovod se už tradičně postaral 
posílený lhotský Fašank Bend pod vedením Jarka 
Dominika zvaného Vídeňák, který dodával průvodu 
rytmus i veselou atmosféru.

	 Stanislav Dufka

Fašank v naší obci.  
Tradice, hudba a průvod

Ve fašankovém průvodu šlo letošní rok zhruba 70 masek, většina ze Slovác-
kého krúžku Háječek. Fotka je z úvodu průvodu. Foto: 2x Stanislav Dufka.

Fašankový průvod nabídl různé masky. Tady je FBI, což je 
bezpečnostní agentura v Americe. 
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Jak už je v naší obci hezkým zvykem, 
i letos se konalo tradiční vynášení Mo-
reny v podání Dětského souboru Kame-
ňáček. Akce připadla na poslední břez-
novou sobotu, která spíš než konec zimy, 
připomínala konec února – teploměr 
ukazoval kolem 4 °C.

Děti obešly celou dědinu, u mostu v 
Hájku slavnostně hodily Morenu do po-
toka, ozdobily létečko a společně přivíta-
ly jaro.

Tradiční vynášení Moreny ve Lhotě přivítalo jaro

Vynášení Moreny v podání Dětského souboru Kameňáček. 
Foto: Irena Trojková

Ve Lhotě se tato tradice drží od roku 
2011. „Rok předtím jsme dostali pozvá-
ní na Starou Myjavu. Měli jsme s sebou 
přivézt Morenu a ukázkově ji utopit v 
potoce. Bylo tam víc souborů a našim 
dětem se to strašně líbilo, takže jsem si 
řekla, že to musíme zavést i u nás ve Lho-
tě,“ vzpomíná jedna z hlavních organi-
zátorek akce Ludmila Hájková z Nového 
Záhumní.

Stanislav Dufka
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Už v loňském roce jsme psali, že do tradičního Koštu sli-
vovice bylo přihlášeno rekordních 501 vzorků – nejvíce v his-
torii. Letos, 21. února, však padl další milník. Pořadatelé přijali 
neuvěřitelných 623 vzorků, čímž byl historický rekord opět 
překonán.

Pořadatelem Koštu slivovice je Mužský pěvecký sbor z naší 
obce, který tuto oblíbenou a prestižní akci každoročně připra-
vuje s velkým nasazením. Ještě před samotným koštem probíhá 
odborná degustace všech přihlášených vzorků. Právě zde roz-
hoduje zkušená porota o tom, které pálenky získají titul šampi-
ona jednotlivých kategorií.

A tady jsou výsledky letošního hodnocení, o kterých roz-
hodla odborná porota.

Letošním absolutním šampionem koštu slivovice se stal 
Radek Bartoš z Dolního Němčí.

Kategorie „slivovice“
ŠAMPION KOŠTU – vzorek č. 622 – durancie + pavlůvka 
2025 
Radek Bartoš, Dolní Němčí 693
2. místo – vzorek č. 529 – durancie 2025 
Martin Hejmalík, Buchlovice 494
3. místo – vzorek č. 185 – durancie 2025 
Barbora Skopalová, Ostrožská Lhota 91

Vítězové dalších kategorií
Hrušky – vzorek č. 347 – hruška Williams 2025 
Pavel Feltl, Nivnice
Meruňky – vzorek č. 388 – meruňka 2024 
MPS Ostrožská Lhota
Jablka – vzorek č. 554 – jablko 2022 
Tomáš Měrka, Staré Město
Mirabelky, špendlíky – vzorek č. 79 – mi-
rabelka 2025 
Petr Zbořil, Přerov
Ostatní pálenky – vzorek č. 80 – špendlík + 
ryngle 2025 
Josef Těthal, Ostrožská Lhota 270
Ořechovky – vzorek č. 11 – ořechovka 2024 
Radim Studnička, Veselí nad Moravou 136
Likéry – vzorek č. 568 – angreštový likér 2025 
Vladimír Mareček, Nedakonice

O tom, že je košt ve Lhotě jednou z nejob-
líbenějších akcí roku, svědčí hned několik fak-
tů: více než 140 platících návštěvníků, rekordní 
počet vzorků v historii koštu, skvělá cimbálová 
muzika a výborná atmosféra po celý večer. K 

Rekordní košt slivovice a jiných destilátů.  
Pořadatelé zaregistrovali 632 vzorků

Téměř plný byl sál na tradičním koštu slivovice. 

Silvestr Mach jedem z hlavních pořadatelů a absolutní vítěz Radek Bartoš
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tanci i poslechu hrála cimbálová muzika Višňa, vedená primá-
šem Františkem Hájkem. Zazpívaly také Děvčice z Háječku. A 
když k tomu připočteme čerstvou zabijačku v bufetu, bylo o 
ideální sobotní náladu postaráno.

Ohlasy z koštu
Silvestr Mach: jedem z hlavních pořadatelů
„Letošní košt byl výjimečný rekordním počtem 632 vzor-

ků. Loni jich bylo 501 a mysleli jsme si, že už to nepřekonáme – 
ale podařilo se. Ještě na poslední chvíli nám lidé volali, že chtějí 
dodat další vzorky, ale příjem už byl uzavřen. Máme v sále ko-
lem 120–130 platících návštěvníků a očekáváme, že ještě někdo 
dorazí. S průběhem koštu i degustace jsme velmi spokojeni.“

Radek Bartoš: absolutní šampion koštu
„Moje slivovice je ročník 2025, z 80 % durancie a z 20 % 

pavlůvky. Z minulých koštů už pár diplomů mám, ale šampiona 
zatím ne. Letos jsem maximálně spokojený. Na koštu slivovice 
jsem tady poprvé a mile mě překvapila skvělá atmosféra a or-
ganizace.“

Roman Tuháček: starosta obce Ostrožská Lhota
„Letošní košt hodnotím velmi kladně. Počet vzorků je neu-

věřitelný a potěšilo mě, že dorazily i z okolních obcí. Ochutnal 
jsem třeba mandarinkovici nebo slivovici z malin. Mužský pě-
vecký sbor zaslouží pochvalu – tradice koštu je čím dál silnější. 
Stejně tak děkuji cimbálové muzice Višňa, která svým zpěvem a 
hudbou krásně podtrhla atmosféru celé akce. Díky patří i všem, 
kdo darovali vzorky, i těm, kteří přišli ochutnat.“

Na zdraví!  Pravděpodobně nejstarší účastníci koštu. 
František Bachan (86) vlevo a Josef Těthal (79).  

Foto. 3x Stanislav Dufka

ZE ŽIVOTA NAŠÍ LHOTY
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Poslední lednovou sobotu zaplnilo 
sál přibližně 200 platících hostů a po celý 
večer panovala skvělá nálada. K tanci 
i poslechu hrála kapela Sekec, která se 
představila ve výborné formě, a parket 
tak nezůstal prázdný ani na chvíli.

Velký úspěch sklidilo vystoupení 
mladých hasičů, kteří ukázali, že nám 
roste šikovná a odvážná generace. Ne-
chybělo ani půlnoční překvapení, jež 
zpestřilo už tak pestrý program večera.

Bohatá tombola nabídla téměř 
400 cen, a radost si tak domů odnášelo 
opravdu mnoho návštěvníků.

Děkujeme všem, kteří se na organi-
zaci plesu podíleli, i všem hostům za vy-
tvoření skvělé atmosféry.

Bára Pokorná

Hasičský ples se letos opravdu vydařil!

Foto 3x BP

ZE ŽIVOTA NAŠÍ LHOTY
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Dne 8. února opět 
vypukl taneční rej v sále 
Obecního domu v Os-
trožské Lhotě. Maminky z 
Domečku ve spolupráci s 
mládeží nádherně připra-
vili sál, soutěže i odměny 
pro zúčastněné masky. 
V posledních letech byla 
účast veliká. Letos se ale 
na počtu dětí podepsala 
virová epidemie. Zúčast-
nění si ale pochvalovali 
prostor na tanec i hry, tvo-
řilo se a slibovaný kouzel-
ník opravdu přišel. Mág 
RadekR bavil nejen dětské 
publikum! Zúčastnění od-
cházeli s úsměvem na rtu, 
pořadatelé s radostí z pěk-
né práce. Veliký dík patří 
všem sponzorům!

Hana Machová. 
Foto: Dominik Mach

A možná přijde i kouzelník!  
aneb Karneval v Ostrožské Lhotě

ZE ŽIVOTA NAŠÍ LHOTY
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Třetí lednovou sobotu odstartovala 
v naší obci plesová sezona. Jako první ji 
tradičně zahájil Rodičovský ples, který 
krátkým proslovem otevřel ředitel školy 
František Chmelíček.

Plesovou sezonu odstartoval Rodičovský ples

Polonézu tančili:

Štěpán Vaďura – Taťána Tuháčková

Beata Frantová – Kryštof Vaněček

Tereza Poislová – David Páč

Tomáš Vítek – Laura Kostrůnková

Vojtěch Budař – Karolina Mičková

Matyáš Dřinka – Karolína Štěrbová

Jak je již zvykem, následovala slav-
nostní polonéza. Oproti loňskému roku 
bylo na parketu o čtyři páry méně, přesto 
šest tanečních párů předvedlo polonézu 

na tři hudební skladby. Mladým taneč-
níkům se vystoupení velmi povedlo, což 
potvrdil i ohlušující potlesk zcela zapl-
něného sálu. Žáci nacvičovali polonézu 
pod vedením Šarloty Vaďurové.

Půlnoční překvapení bylo 
inspirováno muzikálem Mamma 
Mia a bylo opravdu ohromující.

Pro návštěvníky byla připra-
vena bohatá tombola s rekordní-
mi 326 cenami – takový počet tu 
ještě nebyl.

K tanci a poslechu po celý 
večer hrála kapela Exferum z 
Veselí nad Moravou.

                                                                                                            
Stanislav Dufka

ŠKOLA
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Už jste to viděli? Video školáků z Os-
trožské Lhoty v olympijském průvodu ze 
začátku února byl doslova hit. Přes sto 
tisíc zhlédnutí, přes dva tisíce lajků a ko-
mentáře z Německa, Itálie, Řecka, Polska 
nebo Slovenska. A určitě jsme přehlédli 
komentáře i z dalších zemí. Prostě pove-
dená akce, která v době olympiády bavi-
la. 

Za nápadem stojí třídní učitelka 
čtvrťáků Simona Bočková – mimocho-
dem velká milovnice lyžování. A že to 
byl zásah do černého, ukázala hned prv-
ní čísla.

„Byla jsem v šoku, když jsme prv-
ní den měli sto lajků. V životě by nás 
nenapadlo, že videjko může mít takový 
úspěch. Když jsme překročili tisíc lajků, 
byli jsme úplně u vytržení a pořád to sle-
dujeme,“ usmívá se autorka vydařeného 
scénáře. Velkou roli sehrála i asistentka 

Olympijský průvod z naší školy dobýval internet. 
Školáci bodovali i v zahraničí

Alžběta Zelo, která vi-
deo kromě Facebooku 
sdílela také na Insta-
gramu a TikToku. Prá-
vě tam se ozývají hlav-
ně lidé ze zahraničí.

Nápad vznikl 
spontánně. „Když je 
olympiáda, vždycky 
se jí s dětmi věnuje-
me. Říkala jsem si, že 
by bylo hezké udělat 
vlastní průvod spor-
tovců – tedy našich 
dětí,“ popisuje Simo-
na Bočková. Do akce 
se zapojily kolegyně, 
vznikly kulisy, masko-
ti, a hlavně skvělá týmová atmosféra.

Průvodu se zúčastnil celý první stu-
peň, tedy více než sedmdesátka dětí. Ne-

chyběly vlajky známých států, 

sportovní náčiní ani učitelé ve spor-
tovní výstroji. Výsledek? Nadšené děti, 
hromada pozitivních reakcí a krásná 
reklama pro školu i celou obec.

	 Stanislav Dufka

Děti ukazují, kde všude ve světě viděli jejich video. Foto: Klára Mikésková.

ŠKOLA
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PŘEDSTAVUJEME

Marie Pavelková je babička Olgy Svoják. Rodilá Lhoťanka, která ve své rodné obci prožila té-
měř celý život. Vyrůstala v hospodářské rodině, kterou výrazně poznamenala doba války i zásahy 
komunistického režimu v 50. letech. Velkou oporou jí byla vždy rodina a víra. Pracovala několik let 
ve skladu Drobného zboží a později ve „Fotografii“ na Františkánském náměstí v Uherském Hradišti, 
kde zůstala až do odchodu do důchodu. Její manžel František byl muzikant a také řidičem autobusu, 
což jim umožnilo – navzdory komunistickým omezením – poznat řadu míst. V 71 letech ovdověla, 
ale nikdy nezůstala sama. Obklopuje ji široká rodina. Největší radost jí dnes dělají děti, vnoučata a 
pravnoučata. V prosinci oslavila devadesátku.
Jaký je recept na to, aby se člověk dožil devadesáti let? 
Radost ze života, mít něco, na co se člověk těší a trpělivost. Důležitý je taky pohyb, dokud to jde, 
nezůstat sedět a stále se něčím „bavit“. 
Jaká byla Olga jako dítě?
Jak každé dítě. Měla to někdy těžké, protože vyrůstala se samými kluky, ale vždycky se s tím dokázala 
popasovat. 
Jaká je vaše nejhezčí vzpomínka na dětství? 
Ráda vzpomínám na dětství. Naše rodina byla soběstačná, měli jsme hospodářství, nic nám nechy-
bělo. Moje mamka byla velmi pracovitá a schopná žena, vše jsme si vypěstovali a sami vyrobili. Bylo 
sice hodně práce a už jako dítě jsem musela pomáhat. Velmi ráda vzpomínám na práci s koňmi. Měli 
jsme dva – Hnědku a Vranku. Už jako malá jsem je vodila, když jsme oborávali brambory nebo při 
práci s „žentúrem“. Za odměnu mě po práci taťka položil na deku a na koně a vezli jsme je ustájit. 
Ráda jsem taky sledovala, jak usínají. Bohužel jsme je museli odevzdat za války Němcům, to už ale 
není pěkná vzpomínka. 
Co pro vás znamená Ostrožská Lhota?
Rodná vesnice, ve které se mně velice líbí. Od malička tu bývám, chodila jsem do školy, vyrůstala a 
prakticky celý život žila. Ve Lhotě máme všechno – školu, kostel, obchody. Je to můj domov. 
Jak se Lhota změnila za váš život?
Moc. Ve všem. Změnily se domy, ulice, lidé, způsob života. Dnes máme ve Lhotě vše „po ruce“, v 
obchodech plné regály, auta před každým domem, vodovod, elektřinu, plyn. To za mého dětství nebyla 
samozřejmost. Dříve bylo pochopitelně taky dost práce, ale lidé se více vídali na poli i v dědině. A 
když přišla neděle odpoledne, tak ta patřila k besedování. Vysedávali jsme ve vidánku a besedovalo 
se. To už dnes nevidím. Život se změnil. Kolikrát není ve Lhotě venku ani živáčka. Každý si více hledí 
svého. 
Které místo ve Lhotě máte nejraději a proč?
Nejraději mám svatý Antonínek. Mám k němu silný vztah, protože jsem tam chodívala už od dětství. 
Ve Lhotě mám ráda procházku do kostela, na hřbitov a k „Panence Marii“. Všude se pomodlím a pak 
se cítím klidná a naplněná. 
Co vám v životě dělá největší radost?
Největší radost mně dělá moje rodina. Momentálně mých 11 pravnoučat. A taky jsem šťastná, když 
se celá rodina sejdeme u příležitosti nějaké oslavy. 
Co považujete za svůj největší životní poklad?
Především víru, ve které mě rodiče vychovali. Moje celoživotní heslo zní: „Bez božího požehnání je 
marné lidské namáhání“. I když je člověku mnohdy v životě zle, vždy jsem se opřela o víru a modlila 
se: „Otče milý, dej mi síly, abych Ti byla milá“.
Jak trávíte svůj volný čas dnes?
Především s rodinou. Velkou radost mi dělají vnoučata a pravnoučata. Ty, které mám doma každý 
den, vyhlížím až přijdou ze školy. Malujeme, skládáme lego, čteme nebo se díváme na tablet. Jsou 
rádi, když s nimi třeba jen sedím. Když je hezké počasí, tak se přesouváme na dvůr nebo do humna, 
rádi zajdeme do cukrárny. Pravidelně také trávím čas se svou dcerou, která se o mě velmi hezky stará. 
Každý týden máme jeden den pro sebe. Jezdíme spolu na výlety, na nákupy, ke kadeřnici nebo jdeme 
na procházku. Podobně i syn mě bere na výlety – často na Hostýnek nebo na jiné poutní místa – třeba 
na Velehrad. A taky mě vozí na návštěvu za vnuky, kteří bydlí mimo Lhotu. 
Na co ráda vzpomínáte?
Na výlety. Přes týden byla práce, ale v neděli jsme s manželem a dětmi vždycky někam vyrazili. S 
rodinou jsme cestovali většinou po Československu, ale s manželem jsme mohli vycestovat i do 
zahraničí. Navštívili jsme východní Německo, Rusko, Ázerbájdžán, Turecko, Bulharsko. Nejvíce se 
mně líbilo v Baku, hlavním městě Ázerbájdžánu. Obdivovala jsem zde nádherné chrámy. Po revoluci 
pak taky Itálii, Rakousko i Francii. V osmdesáti jsem letěla do Anglie. To byl asi poslední velký výlet. 
S dcerou občas jezdím do Prahy. 
Jakou radu byste dala mladší generaci?
Važte si svých rodičů, ti Vám dají základ, abyste stáli na pevných „kranflíkách“ a hleďte si své rodiny. 
Držte se na správné cestě, ať nevykolejíte. Mějte pevnou víru v Boha. 
Manžel: František: 1933–2006.  Děti: Miroslav, Ludmila. 
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„Bez božího požehnání je 
marné lidské namáhání.“
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Text a foto:  Stanislav Dufka

Pochází z Ostrožské Lhoty, kde vyrůstala se třemi bratry. Po gymnáziu vystudovala VŠE v Praze, kde 
několik let žila a pracovala. Našla uplatnění na sekretariátu Hlavní kanceláře ODS v Praze a zde poznala 
i svého manžela Igora, za něhož se v roce 2014 vdala. Na pár let se přestěhovala do Frýdku-Místku. S 
manželem často pobývala v USA, kde se jim narodili oba synové. V roce 2022 se vrátila zpět do rodné 
obce. Dnes pracuje jako tisková mluvčí a vedoucí vnějších vztahů na radnici ve Veselí nad Moravou. Od 
dětství je spojená s hudbou a hraje na varhany v místním kostele. Kromě hudby se ráda věnuje sportu, s 
rodinou často cestuje a po každém návratu, odkudkoliv zjistí, že… „ve Lhotě je nám nejlíp! Říká o sobě, 
že: Je činorodá žena, která se nikdy nevzdává, miluje výzvy a věří, že i když život není vždy lehký, stojí za 
to hledat v něm radost.

Co jste se od babičky naučila nebo co na ní nejvíce obdivujete?
Od své babičky se stále učím – pozitivnímu pohledu na život. Často říká, že ‘všechno se v dobré obrátí‘, 
a sama se tím řídí. I v náročných situacích vždy dokázala hledat něco dobrého a radovat se z maličkostí. 
Obdivuji na ní také její pevnou víru a to, že se za své blízké neustále modlí. Přestože její život pravděpo-
dobně nebyl vždy snadný, nikdy nezatrpkla a o těžkých věcech z minulosti nikdy nemluví s hněvem. Právě 
její pokora a laskavost jsou pro mě velkým vzorem. 

V čem jste si podle vás nejvíc podobné?
Asi obě rády cestujeme. 

Co pro vás znamená Ostrožská Lhota?
Padesát procent mých kořenů, moje dětství, moje zázemí v dětství a v době studií. Místo, na které jsem 
se vždycky ráda vracela a které si zamilovaly i moje děti. Momentálně je to náš domov. A taky – je to 
vesnice roku, což ráda podotýkám při dotazu na své bydliště. 

Které místo ve Lhotě máte nejraději a proč?
Ve Lhotě je spousta krásných míst, ale nejbližší je mi Antonínek, kam mé kroky vždy přirozeně směřují – 
ať už jdu na procházku, běhat, nebo jedu do práce. Už v dětství jsem tam trávila spoustu času a vztah k 
tomuto místu ve mně zůstal dodnes. Ráda se sem projdu přes Krasotice a Pavlišovu studánku. Nejraději 
na jaře. 

Jaká je vaše nejhezčí vzpomínka na dětství?
Mám spoustu hezkých vzpomínek, které mají jednoho společného jmenovatele – bezstarostnost. Měla 
jsem sourozence v obdobném věku, tak o zábavu bylo vždy postaráno. Běhali jsme po Lhotě i kolem 
Lhoty, a to v každém ročním období. Vystačili jsme si s jakýmkoliv kopečkem pro sáňkování, bruslili na 
potoku. V létě jsme postavili stan v humně a spávali zde celé prázdniny. Vymýšleli jsme neustále nějakou 
zábavu a hry, mnohdy i vylomeniny.  Ráda vzpomínám i na rodinné dovolené v Radějově či běžkování na 
Javořině. 

Jak se Lhota změnila za váš život?
Změny jsou patrné nejen na vzhledu obce, ale i ve skladbě a stylu života jejích obyvatel. Lhota je dnes 
mnohem barevnější, zdobenější a celkově upravenější. Za těch 18 let, kdy jsem žila mimo Lhotu, se 
zároveň obměnila i generace lidí. Na ulici dnes potkávám děti – kopie svých spolužáků a vrstevníků. Na 
hřbitově přibylo mnoho známých jmen. 

Co vám v životě dělá největší radost?
Největší radost mi dělá moje rodina. Mám radost, když jsou spokojení a šťastní moji blízcí, protože jejich 
radost je i mou radostí.

Kde v zahraničí se vám nejvíce líbilo? 
Mám ráda Chorvatsko. Často zde se svojí rodinou trávím aktivní dovolenou na lodi. Z evropských zemí 
se velmi ráda vracím také do Itálie. Silné pouto mám k USA, kde se narodili oba moji synové. Nejsilnější 
vzpomínky si ale nesu z Havajských ostrovů, Mexika, ostrova Roatán a Haiti. 

Kdybyste se mohla vrátit do jednoho období svého života, který by to byl a proč?
Kdybych se měla vrátit do jednoho období svého života, vlastně bych si nedokázala vybrat. Každé totiž 
mělo svůj jedinečný smysl a „point“. Dětství bylo krásné svou bezstarostností, kdy člověk nemusel řešit 
téměř žádné povinnosti. Období studií bylo naopak náročné, ale přinášelo svobodu, energii a pocit, že 
máme celý život před sebou. Pak přišlo mateřství – plné starostí a zodpovědnosti, ale zároveň jedno z 
nejkrásnějších období, které dává životu hluboký smysl. Dnes už vím, co chci, umím si nastavit priority 
a vážím si klidu i času s blízkými. Proto bych se nevracela zpět – každé období mi něco dalo a všechna 
dohromady mě utvářejí takovou, jaká jsem dnes.

Jak ještě trávíte svůj volný čas dnes? 
Snažím se věnovat především své rodině. Kluci rychle rostou a dokud ještě stojí o společné chvíle se 
mnou, snažím se být s nimi co nejvíce. Těchto okamžiků si velmi vážím. Když mám chvíli pro sebe, ráda 
si zasportuji, zajdu zahrát do kostela nebo vyrazím za kulturou. Také ráda čtu – většinou jen na dovolené.  
K tomu, abych mohla dobře fungovat, potřebuji občas ticho a samotu. 

Jakou radu byste dala mladší generaci?
Jděte za svými sny a nikdy se nevzdávejte. Věřte sami sobě a jednejte vždy podle svého svědomí. Buďte 
pravdiví sami k sobě, protože jen tak můžete být opravdoví i vůči druhým.

Manžel: Igor. Děti: Michal, Daniel. 
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„Jděte za svými sny  
a nikdy se nevzdávejte.“
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K zápisu do první třídy letos dorazi-
lo celkem 15 dětí, na které čekalo hravé 
dobrodružství. Místo tradičního sezení 
v lavicích se malí předškoláci vydali na 
Lesní stezku se skřítkem Kvítkem, která 
pro ně byla připravena v prostorách ško-
ly. Na jednotlivých stanovištích si děti 
vyzkoušely celkem šest tematicky zamě-
řených aktivit, díky nimž mohly ukázat 
své dovednosti i šikovnost. Za splnění 
každého úkolu získaly jeden dílek sklá-
dačky, ze kterého na konci stezky spo-
lečně složily obrázek. Úkoly byly pestré 
a hravé. Předškoláci si například vyzkou-
šeli hru v kostky, kde zjišťovali, kdo hodil 
více, třídili karty podle počtu, poznáva-

Budoucí prvňáčci se vydali na lesní stezku se skřítkem Kvítkem
li zvířátka, počítali stromy a procvičili i 
hrubou motoriku. U rybníka přiřazovali 
barevné tvary k veselým žabkám, pomá-
hali skřítkovi poskládat jeho oblečení 
a své dovednosti si vyzkoušeli také na 
interaktivní tabuli, kde plnily úkoly za-
měřené na předmatematické dovednosti 
i grafomotoriku. Na závěr pak ještě po-
mohli skřítkovi dokreslit zvířátka, která 
se na stezce objevila. Už teď se těšíme, až 
mezi sebou přivítáme nové, šikovné prv-
ňáčky a společně s nimi prožijeme nová 
dobrodružství už v opravdové škole.

Klára Mikésková 
Foto: Simona Bočková

V den předávání pololetního vysvědčení se na 
naší škole konalo školní kolo recitační soutěže. Do 
soutěže se letos zapojilo celkem 22 žáků z prvního 
stupně, kteří předvedli velmi pěkně připravené reci-
tační výkony. Pro publikum bylo vystoupení malých 
recitátorů milým kulturním zážitkem a porota měla 
při výběru těch nejlepších nelehký úkol. Z jednotli-
vých vystoupení nakonec vzešlo šest nejúspěšnějších 
žáků.

1. kategorie:
1.	 místo – Anežka Machová
2.	 místo – Lucie Pěnčíková
3.	 místo – Kateřina Hájková
2. kategorie:
1.	 místo – Kamila Vybíralová
2.	 místo – Sára Žajdlíková
3.	 místo – Tomáš Miklíček
První dva umístění z každé kategorie postoupili 

do okrskového kola recitační soutěže, které se konalo 
v pátek 20. února v Uherském Ostrohu. Zde svými 
výkony bojovali o postup do okresního kola. Nejú-
spěšnější z našich reprezentantů byla Lucie Pěnčíko-
vá z druhé třídy, která porotu svým přednesem za-
ujala natolik, že si vybojovala postup z 1. kategorie. 
Lucie bude naši školu reprezentovat také 23. března 
v okresním kole, které se uskuteční v ZUŠ v Uher-
ském Brodě. Všem soutěžícím děkujeme za krásná 
vystoupení i reprezentaci školy a Lucii přejeme mno-
ho úspěchů v dalším kole soutěže.

Klára Mikésková. Foto: Kateřina Lysáková

Malí recitátoři předvedli své umění Stanoviště hrubá motorika

Diplom Lucie Pěnčíkové.
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Do naší školy před jarními prázdninami zavítal hudeb-
ně dramatický program s názvem S hudbou kolem světa, 
který nám přijel představit pan Zdeněk Vilímek. A bylo 
to skutečně putování napříč kontinenty. Děti během pro-
gramu poznávaly různé kultury prostřednictvím rytmu, 
pohybu a zpěvu. Vyzkoušely si hru na africké bubny a ob-
jevily kouzlo australského nástroje didgeridoo. Nechyběly 
ani pohybové a rytmické hry, při kterých bylo potřeba za-
pojit nejen tělo, ale i spolupráci a pozornost. Společně jsme 
si zazpívali havajskou ukolébavku, naučili se indiánskou 
píseň a na chvíli se přenesli do dalekých krajin. Program 
přirozeně propojoval smyslové vnímání, psychomotoriku i 
tvořivost. Děti byly nadšené a aktivně se zapojovaly. Domů 
si odnesly nejen nové hudební zkušenosti, ale také poznat-
ky z jiných kultur.

Klára Mikésková. 
Foto: Michaela Mačátová

S hudbou  
kolem světa

S hudbou kolem světa

Olympiáda v anglickém jazyce Laura Kostrůnková, Tomáš Bachan a Jakub Uhříček

Dne 24. února proběhla na naší škole anglická olympiáda 
pro dobrovolníky z 2. stupně. Do soutěže se zapojili žáci, kteří 
si chtěli vyzkoušet své znalosti angličtiny v testech inspirova-
ných formátem Cambridgeských jazykových zkoušek.

Žáci 6. a 7. tříd pracovali s testem na úrovni A2, který ob-
sahoval tři části – poslech, gramatiku a práci s textem (čtení). 
Starší žáci z 8. a 9. tříd si vyzkoušeli 
náročnější variantu testu na úrovni 
A2–B1, která odpovídá požadav-
kům pokročilejší jazykové úrovně.

Cílem této školní olympiády ne-
bylo pouze porovnání výsledků, ale 
především seznámení žáků s formá-
tem mezinárodně uznávaných Cam-
bridgeských zkoušek, které mohou 
v budoucnu významně pomoci při 
studiu i v profesním životě. Získání 
Cambridgeského jazykového cer-
tifikátu může například nahradit 
maturitní zkoušku z angličtiny, bývá 
také velkou výhodou při přijímacím 
řízení na některé školy a často po-
máhá i při pracovních pohovorech, 
kde je prokazatelná znalost angličti-
ny velkým plusem. 

Všem žákům, kteří se olympiá-

Olympiáda anglického jazyka
dy zúčastnili, patří velká pochvala za odvahu i snahu vyzkoušet 
si mezinárodní formát jazykových testů. Věříme, že pro mnohé 
z nich byla tato zkušenost motivací k dalšímu zlepšování jejich 
jazykových dovedností.

Foto a text: Batty
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Letošní lyžařský výcvik se opět zařa-
dil mezi vrcholy našeho školního roku. 
Možnost vyměnit lyže za snowboard 
nebyla po loňském kurzu novinkou a zá-
jem o „jedno prkno“ byl stále obrovský. 
Skupina snowboardistů se opět rozrostla 
o nové nadšence. Pro mnohé z nich byl 
kvalitní výcvik důvodem, proč u tohoto 
sportu zůstat a dále se v něm zdokona-
lovat.

Kromě pilování obloučků na svahu 
jsme si v polovině týdne užili zaslouže-
ný odpočinek. Středeční relaxační den v 
místním wellness centru v Branné s ba-

Ve škole jsme si v únoru užili Ba-
revný týden zaměřený na emoce a jejich 
význam v našem životě. Připomněli jsme 
si, že radost, smutek, vztek, strach i oče-
kávání jsou přirozenou součástí každého 
z nás a mají své důležité místo.

Na chodbách na nás čekala různá 
stanoviště s úkoly, hrami i pracovními 
listy. Každý den jsme přišli oblečeni v 
jiné barvě, která symbolizovala různé 
pocity, a společně jsme tak vytvořili pes-
trou a přátelskou atmosféru.

Ve středu jsme měli program s paní 
psycholožkou. Pomocí zajímavých ak-
tivit jsme objevovali nové emoce, sdíleli 
vlastní zkušenosti a zamýšleli se nad tím, 
jak s nimi pracovat. Na závěr jsme si po-
vídali o tom, jak hudba ovlivňuje naše 
prožívání a jaké pocity v nás různé me-
lodie vyvolávají.

Barevný týden nám ukázal, že o 
emocích má smysl mluvit a že každý po-
cit si zaslouží pozornost.

Text a foto: Klára Švecová

Barevný týden byl  
zaměřený na emoce

Barevný týden

zénem a následným bowlingovým tur-
najem byl perfektním zpestřením, které 
stmelilo celý kolektiv.

K vyvrcholení kurzu patřil závod ve 
slalomu, který si sjeli jak lyžaři, tak snow-
boarďáci. Nejrychlejšími závodníky na 
lyžích byli Vojta Budař a Barča Bočková. 
Ondra Bachan zase získal zlatou medaili 
za snowboard. Ještě jednou gratulujeme. 
Každý účastník si také odnesl již tradiční 
památeční diplom s některým z NEJ… - 
největší zlepšení, nejlepší carvingový ob-
louk, nejelegantnější sjezd, nejbláznivější 
smích, …

Celý týden se nesl ve velmi pohodo-
vé a přátelské atmosféře. Velkou zásluhu 
na tom měli sami žáci, kteří k výcviku i 
společnému programu přistoupili zod-
povědně a vytvořili partu, se kterou byla 
radost spolupracovat.

Letošní hory se staly opět nezapome-
nutelným zážitkem. Kombinace sportu, 
relaxace a fajn kolektivu vytvořila týden, 
na který se bude dlouho vzpomínat.

                                                                                 
Text a foto: Radka Chmelíčková

Lyžařský kurz v Branné:  

Opět skvělá nálada a perfektní sportovní výkony
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Lyžařský kurz Jeseníky

21. ledna se celá škola zapojila do 
Dne elegance, na který jsme ve školní 
družině navázali plesem. Odpoledne 
se neslo v duchu tance, dobré nálady a 
úsměvů. Děti se naučily základy polky i 
valčíku, nechyběla pánská a dámská vo-
lenka ani povídání o společenské etiketě. 
Součástí programu byl také raut s jedno-
hubkami, které si děti samy připravily. Na 
závěr si vytvořily fotokoutek a celé odpo-
ledne jsme zakončili společným focením.

Jana Všetulová,  
vedoucí vychovatelka ŠD

Den v gala. Odpoledne v duchu dobré nálady 

DEN V GALA Ema Machalová, Antonín Pěnčík
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13. února se ve škole doručovala Va-
lentýnská pošta. Děti psaly v průběhu 
týdne milá přáníčka a vhazovala je do va-
lentýnského boxu. A v pátek o velké pře-
stávce už se vědělo, kdo komu napsal. Byl 
to den plný hezkých slov, obrázků, ale i 
překvapení. O výzdobu školy a celou tuto 
krásnou akci se postaraly děti z družiny.

Jana Všetulová, Alžběta Zelo, 
 vychovatelky ŠD

Ve středu 11. února bylo ve škole od 
samého rána veselo. Chodbami i třídami 
na prvním stupni se pohybovaly prin-
cezny, superhrdinové, zvířátka, sportovci 
i další nápadité masky. Děti si karneva-
lový den užívaly naplno – v kostýmech 
se i učily a odpoledne už hurá do dru-
žiny, kde vypukly pravé karnevalové 
radovánky. Nechyběl balónkový tanec, 
soutěže ani nové hry, do kterých se děti 
s nadšením zapojily. Velkým lákadlem se 
stala bohatá tombola, která sklidila velký 
úspěch. Každý si odnesl nejen drobnou 
odměnu, ale především společné zážitky. 
Karnevalové veselí jsme jako již tradičně 
završili na Popeleční středu smažením 
božích milostí.

Jana Všetulová,  
vedoucí vychovatelka ŠD

Karneval. Děti si den užívaly naplno

Valentýnská pošta
Karneval

Valentýn ve škole Valentýnská pošta
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První únorový čtvrtek patřil v tanečním kroužku sou-
těži, které se zúčastnilo devět šikovných dívek. Tato akce 
byla pro kroužek, který svou činnost zahájil teprve loni v 
září (pod vedením Dáši Frolové), první velkou příležitostí, 
jak předvést dosavadní pokroky. O to víc potěšilo, že se 
děvčata k výzvě postavila velmi zodpovědně.

Celá příprava ležela na bedrech samotných tanečnic. 
Každá z dívek si podle svého vkusu vybrala vlastní pís-
ničku a ve svém volném čase si zcela samostatně nacvičila 
originální sestavu. Tu poté předvedla nejen před porotou, 
ve které zasedly Jana Všetulová a Dáša Frolová, ale také 
před publikem tvořeným dětmi z družiny. K vidění byla 
díky tomu nesmírně pestrá směs stylů – od křehké baletní 
elegance přes dynamickou zumbu a aerobik až po výbušný 
streetdance.

V silné konkurenci nakonec v mladší kategorii (1.–3. 
třída) nejvíce zazářila Ema Machalová, následovaná Ellen 
Kostrůnkovou a Elou Nguyen. Mezi staršími žákyněmi 
(4.–5. třída) porotu svým výkonem nejvíce zaujala Sára 
Žajdlíková, druhé místo obsadila Kateřina Syslová a třetí 
příčku vybojovala Markéta Kaucová.

Všechny soutěžící byly za své skvělé výkony a odhod-
lání odměněny diplomy a drobnými cenami. Gratulujeme 
vítězkám a děkujeme všem zúčastněným za skvělou repre-
zentaci našeho kroužku a za energii, kterou do své přípra-
vy vložily.

Dáša Frolová

Děvčata předvedla své nadání v taneční soutěži

Taneční kroužek Kamila Vybíralová, Kateřina Syslová, Sára Žajdlíková, 
Markéta Kaucová, Dáša Frolová
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První sezonu mají za sebou hlavní 
páleničář Antonín Lopata a jeho pomoc-
ník Antonín Jelének. Úplně prvním zá-
kazníkem byl Jaroslav Křápek, který obci 
věnoval také archivní vzorek. U prvního 
pálení byl přítomen i bývalý majitel Mi-
roslav Vrba, který pomohl s rozjezdem 
provozu.

Náročný restart po čtyřech letech
Obnovení provozu po několikaleté 

přestávce nebylo jednoduché. Bylo nutné 
vyčistit interiér, umýt kádě na kvas, vy-

Znovuotevření pálenice přilákalo téměř dvě stovky pěstitelů 
řídit živnostenské oprávnění i účetnictví. 
Obec zajistila revizi plynu a spalinových 
cest.

Verifikace (ověření měřidel) zařízení 
proběhla 24. října 2025. Samotné pálení 
bylo zahájeno 29. října 2025 právě za po-
moci Miroslava Vrby.

Téměř dvě stovky pěstitelů
Během sezony využilo pálenici cel-

kem 194 pěstitelů. Většina byla z Os-
trožské Lhoty, další přijeli například z 
Uherského Ostrohu, Ostrožské Nové 

Vsi, Veselí nad Moravou, Bílovic nebo 
dokonce z Moravského Berouna.

Sezona byla podle páleničářů vy-
dařená a úroda nadprůměrná. Poslední 
pálení proběhlo 29. ledna 2026, celníci 
provoz oficiálně ukončili 3. února.

Jeden „výpal“ zhruba 200 kilogramů 
kvasu trval přibližně hodinu a půl v hlav-
ním kotli, přepalování další dvě hodiny.

A co nejvíce ovlivňuje kvalitu slivo-
vice?

„Hlavní je dobrý kvas,“ říká bez vá-
hání Antonín Lopata.

Zážitek z Vizovic
Na sezonu budou páleničáři vzpomí-

nat i díky jedné úsměvné příhodě. „Jeden 
zákazník nás po ochutnání pochválil za 
skvělou slivovici. A pak se přiznal, že tři-
cet let pracoval ve firmě Rudolf Jelínek ve 
Vizovicích.“

Cena za vypálení se odvíjí od roz-
hodnutí zahrádkářů. V roce 2025 stál 
litr stoprocentního alkoholu 360 korun, 
v roce 2026 pak 370 korun. Podle slov 
provozovatelů patří lhotská pálenice k 
nejlevnějším v okolí.

Na závěr Antonín Lopata pěstitelům 
vzkazuje:

„Dělejte pořád stejně dobrý kvas 
jako v uplynulé sezoně.“

Sám už však v další sezoně pokra-
čovat neplánuje. „Štafetu jsem předal 
zahrádkářům.“ Poděkoval také Františ-
ku Kapinusovi za nákupy potřebného 
vybavení, Patriku Trčkovi mladšímu za 
pomoc s financemi a Lucii Pavlasové za 
tisk informačních cedulek.

„Já byl ten zlý,“ směje se Antonín 
Jelének

Druhý páleničář Antonín Jelének, 
bývalý starosta obce, nastoupil do pále-
nice 6. listopadu.

„Tonda tam byl už od 24. října, zača-
lo se pálit 29. října. Skončilo se koncem 
ledna.“

Na otázku, zda byl zástupce ředitele 
pálenice, odpovídá s úsměvem:

„Ne, já jsem byl jenom pomocná 
pracovní síla.“

47: Závěr sezony měl i slavnostní tečku. Patrik Trčka, člen místních zahrádkářů, předal oběma pále-
ničářům pohár Nejlepší páleničář sezony 2025–2026. Zleva: Patrik Trčka, Antonín Jelének, Antonín 
Lopata a starosta Roman Tuháček. Foto: Archiv RT.
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Jak se k práci dostal?
„Potkal jsem Tondu v obchodě. Ří-

kal, že shání člověka do pálenice. Práce 
tam není pro jednoho, byl tam sám, a to 
je tak na průšvih. Nejprve jsem si to chtěl 
jen oťukat, ale ještě ten den mi volal sta-
rosta, že je rád, že půjdu do pálenice, a 
že přijede pan Vrba poradit. Druhý den 
jsem nastoupil.“

Práce je podle něj časově náročná. 
„Soboty a neděle jsme byli doma, to 

chválím, že to Tonda tak zařídil. Ale když 
jste přes týden v pálenici, doma nic ne-
uděláte. Žena mi musela poklízet koně.“

Rozdělení rolí popisuje s nadsázkou:
„Tonda byl ten hodný, který lidem 

pomohl vypálit a nalít do demižonů. Já 
byl ten zlý, který chtěl po lidech peníze.“

Zda bude pokračovat i příští sezonu, 
zatím neví. „Záleží, jaká bude sezona a 
jak se rozhodnou zahrádkáři.“

Závěr sezony měl i slavnostní tečku. 
Patrik Trčka, člen místních zahrádkářů, 
předal oběma páleničářům pohár Nej-
lepší páleničář sezony 2025–2026. U 
předávání byl také starosta Roman Tuh-
áček.

„Předal jsem jim to, protože se za-
sloužili o restart pálenice v Ostrožské 
Lhotě. Zaslouží si to,“ řekl po předávání 
ocenění Patrik Trčka.

Stanislav Dufka

Myšlenkou, co bude s mlýnem v Os-
trožské Lhotě, jsem se zabýval už před 
rokem 2018, kdy jsem se stal starostou 
obce. 

V roce 2019 jsem navázal kontakt s 
panem Miroslavem Vrbou, manželem 
majitelky mlýna a pálenice paní Miro-
slavy Vrbové. Zajímal jsem se o jejich 
plány a opakovaně jsem se ptal, zda by 
v budoucnu neuvažovali o prodeji mlý-
na obci. Dohodli jsme se, že pokud se k 
prodeji rozhodnou, osloví nejprve obec. 
Tuto otázku jsem otevíral pravidelně ka-
ždý rok.

Po covidovém období, v roce 2021, 
pan Vrba vážně onemocněl a sezóna 
2021/2022 byla poslední, kdy pálenici 
uvedl do provozu. Když mě informoval, 
že provoz končí, znovu jsem otevřel téma 
odkupu mlýna. Vrbovi postupně dospěli 
k rozhodnutí mlýn i s pálenicí prodat.

Následně jsem nechal zajistit odhad 
nemovitosti, připravil podklady pro za-
stupitelstvo a vedl jednání s Vrbovými o 
ceně. Po jejich souhlasu jsme na zasedání 
zastupitelstva dne 25. 4. 2024 jednomy-
slně schválili koupi mlýna a přilehlých 
objektů.

Obnovení provozu pálenice
Obnovení provozu pálenice jsem 

měl jako jednu z hlavních priorit už bě-
hem jednání o koupi. Již v roce 2023 jsem 
oslovil místní zahrádkáře s dotazem, zda 
by byli ochotni pálenici provozovat. Zá-
jem byl a věděl jsem také, že máme zku-
šeného páleničáře — Tondu Lopatu, kte-
rý svůj zájem potvrdil.

Restart pálenice pohledem starosty

Od pana Vrby jsem získal veškeré 
potřebné informace a kontakty pro zno-
vuzprovoznění pálenice. Domluvil jsem 
se s ním, že při rozjezdu přijede a předá 

své zkušenosti.
Předsedu zahrádkářů Františka Vaň-

ka jsem informoval o všech krocích, kte-
ré bude nutné splnit, a připravil jsem pro 
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zahrádkáře potřebné podklady.
Pro zajištění řádného provozu pá-

lenice jsem připravil a koordinoval tyto 
kroky:

•	 zveřejnění záměru obce pronajmout 
pálenici,

•	 přípravu žádosti zahrádkářů o pro-
nájem,

•	 uzavření nájemní smlouvy,
•	 komunikaci s Ministerstvem země-

dělství a přípravu žádosti o licenci,
•	 pokyny pro rozšíření živnosti na živ-

nostenském úřadě,
•	 zajištění účetního vedení provozu.

Účetnictví se ujala naše adminis-
trativní pracovnice Lucka Pavlasová s 
podporou obecní účetní Lidušky Do-
minikové. Obě absolvovaly konzultaci u 
paní Angelové z Hluku, která má s účet-
nictvím pálenice dlouholeté zkušenosti. 
Předseda Vaňek následně založil nový 
bankovní účet.

Technická příprava pálenice
Pro znovuotevření pálenice bylo 

nutné zajistit: (vše koordinováno staros-
tou)

•	 vyčištění prostor, (první vyčištění 

provedli zaměstnanci obce)
•	 výměnu plynových hořáků a komu-

nikaci s celní správou kvůli odplom-
bování,

•	 revize plynového zařízení a spalino-
vých cest,

•	 opravu jímky na výpalky, (prostřed-
nictvím zaměstnanců obce)

•	 doplnění vybavení (nábytek, mik-
rovlnná trouba, notebook, mobilní 
telefon),

•	 instalaci venkovních světel a infor-
mačních cedulí,

•	 kalibraci měřidla alkoholu,
•	 vyčištění kádí a prostor pálenice 

(provedli zahrádkáři).
Na základě cen okolních pálenic sta-

novili zahrádkáři cenu za vypálení abso-
lutního lihu.

Hlavním páleničářem se stal Tonda 
Lopata.

Zahájení provozu
Po dokončení všech příprav byla pá-

lenice připravena k provozu. Informace o 
znovuotevření byla zveřejněna prostřed-
nictvím obecních sdělovacích prostřed-
ků a zájemci se mohli zapisovat. Termíny 

pálení koordinoval Tonda Lopata. První 
pálení po restartu pálenice proběhlo 28. 
10. 2025.

Pan Vrba přijel, vše vysvětlil a zaško-
lil jak Tondu Lopatu, tak později i jeho 
kolegu Antonína Jelénka. Provoz sezó-
ny 2025/2026 proběhl ke spokojenosti 
všech. Páleničáři zvládli vše na výbor-
nou.

Během sezóny se ukázaly servisní 
úkony, které bude nutné provést před 
další sezónou. Zahrádkáři pod vedením 
Františka Vaňka již pracují na opravách 
a modernizaci technologie i budovy. Plá-
nuje se postupné vylepšování celého zá-
zemí pálenice.

Jsem rád, že se podařilo obnovit pro-
voz pálenice, a chci poděkovat všem, kte-
ří se na tomto náročném procesu podíleli 
— zahrádkářům, páleničářům, zaměst-
nancům obce i panu Vrbovi za předání 
zkušeností.

Věřím, že pálenice v Ostrožské Lhotě 
bude díky společnému úsilí sloužit obča-
nům ještě mnoho let a stane se opět mís-
tem, které bude přinášet radost i tradici 
do života naší obce.

Roman Tuháček

V březnu 2026 jsme se rozloučili s 
divadelní komedií F. R. Čecha Dívčí vál-
ka. V současné době začínáme zkoušet 
opět komedii, tentokrát však z jiného 
„soudku“ – Dámský krejčí francouzské-
ho dramatika Georgese Feydeaua.

Můžete se opět těšit na vtipné záplet-
ky a řadu nedorozumění v podání našich 
skvělých amatérských herců. Zkoušíme 
ve stejné sestavě jako v minulém roce – 
nikdo nepřibyl ani neubyl.

Osobně mám velkou radost, že se 
nám podařilo přemluvit Kristýnu Nová-
kovou-Lukešovou, aby se ujala režie le-
tošního představení.

Pro veřejnost plánujeme začít hrát 
koncem srpna. Budeme moc rádi, když 
přijdete – věříme, že nebudete litovat.

Eva Zajícová

Ostrožsko – Lhotské divadlo s novou hrou

V březnu 2026 jsme se rozloučili s divadelní komedií F. R. Čecha Dívčí válka. Foto: Archiv EZ.

ZE ŽIVOTA NAŠÍ LHOTY
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V pátek 20. března oznámil kalen-
dář první jarní den a o dva dny později, 
v neděli, vyrazili turisté na Vizovickou 
vrchovinu, konkrétně na její nejvyšší vr-
chol – kopec Komonec (672 m n. m.).

Trasa začínala na známém poutním 
místě Provodov-Malenisko, kde se pod 

Turisté přivítali jaro na Komonci
kostelem také parkovalo. Výšlap vedl pří-
jemným prostředím lesních cest a patřil 
mezi lehčí, nenáročné trasy.

Turisté se vydali po trase: Provo-
dov/Malenisko (kostel) – Starý Světlov 
(zřícenina hradu) – Komonec (vrchol) 
– Pod Komoncem (rozcestí) – Sojsinka 

Turisté vyrazili na Vizovickou vrchovinu, konkrétně na 
její nejvyšší vrchol – kopec Komonec (672 m n. m.). 
Foto: 2x Stanislav Dufka.

(studánka) – Starý Světlov – Provodov/
Malenisko.

Akce se zúčastnilo celkem 24 turis-
tů, čímž se zařadila mezi ty početnější. 
Hlavní organizátorka Hana Radochová 
mohla být s účastí i průběhem spokoje-
na. Navíc pro každého účastníka připra-
vila originální šátek, který potěšil a stal 
se milou památkou na společný výšlap. 
„Celou trasu jsme zvládli v pohodě, zase 
tak náročná nebyla. Chtěla bych všem 
poděkovat za účast,“ uvedla.

Spokojený byl také předseda turis-
tů Jindřich Suchý. „Vedoucí akce Hanka 
to měla perfektně připravené, Google je 
proti ní břídil, dostali jsme parádní in-
formace o historii. Za tento výlet dávám 
palec nahoru. Ušli jsme 7,8 kilometru,“ 
doplnil.

Stanislav Dufka

Na schodech pod kostelem Panny Marie Sněžné, kostel stojí na místě zvaném Malenisko, kousek za obcí.

TURISTÉ
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Někdy stačí k silnému zážitku mráz, 
pohled z okna a odvaha pomoci. Před 
šesti lety prožila rodina Šálkova u mlýna 
příběh, na který se nezapomíná. O jed-
né zachráněné labuti a tichém návratu 
vzpomíná Marie Šálková. A vzpomíná si 
přesně.

Ve dnech 6. až 11. ledna 2017 pa-
novaly silné mrazy. Ráno 9. ledna jsme 
z okna zahlédli na potoce labuť. Seděla 
nehybně na ledě. Nejspíš nebyla zraně-
ná, spíše úplně vysílená. Nemohla vstát 
– křídla měla přimrzlá ve vodě, která se 
vylévala na led a postupně tuhla. Byla 
uvězněná v ledové pasti.

Rozhodli jsme se ji zachránit. Aby-
chom ji mohli dostat ven, museli jsme jí 
ustřihnout několik brk z křídel. Odnesli 
jsme ji na dvůr, kde jsme ji krmili zrním, 
nastrouhanou řepou a jablky. Noci přeč-
kávala ve chlévě na suchém listí. Na noze 
měla kroužek – dozvěděli jsme se, že se 
vylíhla na Slovensku. A tak jsme na ni 
volali slovensky: „Labudo, Labudo!“

Ze dvora neuletěla.
Když přišlo oteplení a ledy na Mo-

ravě povolily, 19. února jsme ji s dětmi 
odvezli k řece u železničního mostu v 
Uherském Hradišti a tam ji vypustili. V 
té době jsme na řece žádné jiné labutě 
neviděli. Věřili jsme ale, že si své najde a 
začlení se mezi ostatní.

Za pár dní jsme se do Hradiště vy-
pravili znovu. A uviděli jsme ji. Byla 
sama, na druhém břehu. Zavolali jsme: 
„Labudo, Labudo!“ Připlula k nám a vza-
la si pečivo z ruky. Pak jsme odjeli domů. 
Od té doby jsme ji už nikdy nespatřili.

Další rok na jaře ořezával Mirek na 
zahradě stromy. Najednou uslyšel svist 
labutích křídel. Slezl ze žebříku, mával 
rukama a volal: „Labudo, Labudo!“ Jed-
na z hejna se náhle oddělila, vrátila se a 
chvíli nad námi kroužila. Pak se zase při-
pojila ke svým.

Byla to ona?
Kde je jí konec?

Marie Šálková

Příběh labutě

 Labuť jsme vypustili na řece Moravě v Uherském Hradišti. Foto: Miroslav Šálek.

PŘÍBĚH
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Centrum Otevřená škola 
uspořádalo v pátek 20. února 
první letošní besedu. Do Os-
trožské Lhoty přijal pozvání 
výrazný představitel české kul-
turní scény – Břetislav Rychlík 
(67), režisér, spisovatel, herec i 
senátor.

Na setkání pozval přes 
sociální sítě veřejnost sám 
host večera: „Stavte sa. Je to v 
rodišti mého dědy Františka 
Rychlíka. Měli jsme tam léta v 
pronájmu cihelnu. Za kopcem 
byla konkurenční Abrhámova 
cihelna v Kunovicích.“ Připo-
mněl tak své rodinné vazby k 
obci.

Beseda se uskutečnila v 
příjemném prostředí Pasto-
račního domu P. A. Šuránka a 
nabídla publiku nejen poutavé 
vyprávění, ale i osobní postřehy z umě-
leckého a veřejného života hosta.

Vydařeným večerem provázel Josef 
Lopata, předseda Centra Otevřená škola 
Ostrožská Lhota, který rozhovor vedl v 
přátelské atmosféře. Pastorační dům byl 
zaplněný téměř do posledního místa – 
na besedu přišlo přes sedmdesát lidí.

 Host večera mohl být po přednášce 
spokojený. 

„Děkuju Jožkovi Lopatovi za pozvá-
ní a bezprostřední atmosféru v obci, kam 
přišel můj praděda František Rychlík z 
Vizovic a pronajal si cihelnu. Tady se 1. 
května 1900 narodil můj děda Franta. 
Děkuju své druhé sestřenici Alence (Lo-
patové) za úžasnou péči. Byl jsem šťast-
ný, že jsem viděl po letech naši Zdenku 
(Studeníkovou), další druhou sestřenici. 
Děkuju muzikantům. Kačence, Frantovi, 
Jankovi i děvčatům z pěveckého sboru a 
speciálně Lidce Hájkové za opatrování 
našeho hrobu.“

Kulturní program obohatily hudební 
vstupy místní Cimbálové muziky Višňa 

Břetislav Rychlík se vrátil do obce svých předků 
– besedoval v naší Lhotě

pod vedením primáše Fran-
tiška Hájka. Zazpívaly také 
Děvčice z Háječku, které ve-
čeru dodaly krásný hudební 
zážitek.

Vstupné bylo dobrovol-
né a výtěžek byl věnován na 
opravu kostela. Vybralo se 
4 200 korun, které na místě 
převzal pan farář Miroslav 
Reif.

Jako první host v naší 
obci dostal Břetislav Rych-
lík Certifikát za inspirativní 
setkání s občany, který po-
depsal starosta obce Roman 
Tuháček a předseda Centra 
Otevřená škola Josef Lopa-
ta.

První letošní beseda tak 
potvrdila, že setkávání s in-
spirativními osobnostmi má 
v Ostrožské Lhotě své pevné 
místo i věrné publikum.

             Stanislav Dufka

Břetislav Rychlík (vlevo) a Josef Lopata, který vedl besedu.

Jako první host v naší obci dostal Břetislav Rychlík Certifikát za 
inspirativní setkání s občany. Foto: 2x Stanislav Dufka.

BESEDA
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Camino de Santiago neboli svato-
jakubská cesta je více než tisíc let stará 
poutní trasa, která poutníky přivádí k 
hrobce svatého Jakuba v Santiago de 
Compostela ve španělské Galicii.

Loni v létě se na ni vydala Pavla Sed-
láčková, rodačka z naší Lhoty, která se o 
své pocity a zkušenosti z cesty podělila 
při besedě v místní knihovně.

K rozhodnutí vyrazit na pouť ji 
mimo jiné inspiroval rozhovor v obec-
ním zpravodaji s Marií Gajdošovou Šup-
kovou, která tuto poutní cestu také ab-
solvovala. „Jedním dechem jsem přečetla 
také knihu Evy Čerešňákové, která cestu 
také šla a její tatínek pochází z nedaleké-
ho Lipova. To byl zlom, kdy jsem se roz-
hodla vyrazit,“ uvedla Pavla Sedláčková.

Na cestu se vydala sama, ale během 
putování potkala mnoho zajímavých lidí. 
Jedním z nich byl i Jaroslav Kristek, ro-
dák ze Zlína, bývalý profesionální hoke-
jista, který si zahrál i v NHL. Ten se také 
přijel podívat na besedu Pavly Sedláčko-
vé do naší obce.

Po deseti dnech stanula Pavla Sed-
láčková v cíli své životní pouti – v Santia-
go de Compostela. 

Silná pouť do Santiaga:  
Pavla Sedláčková ušla 311 kilometrů. Sama

Po deseti dnech stanula Pavla Sedláčková v cíli své životní pouti – v Santiago de Compostela. 
Katedrála v Santiago de Compostela je chrám v historickém centru španělského města Santiago de Com-
postela. Katedrála je legendárním pohřebištěm sv. Jakuba Většího, jednoho z apoštolů Ježíše Krista.

Na besedu si našel cestu také Jaroslav Kristek, rodák ze Zlína, bývalý profesionální hokejista, Pavla 
se s ním seznámila při své cestě. Foto: Stanislav Dufka

CAMINO
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Košt mladých vín uspořádali zahrád-
káři z naší Lhoty poslední pondělí loň-
ského roku. Ve staré sokolovně se sešla 
asi třicítka vinařů a příznivců vína, aby 
ochutnali letošní mladá vína. Vstupen-
kou na košt byla sedmička mladého vína.

Víno naléval Jenda Matuštík, člen 
výboru zahrádkářů. „Máme přes třicet 
vzorků mladého vína. Děláme to dob-
rých deset let. Nejdřív jsme se scházeli 
jen jako zahrádkáři, pokoštovali jsme 
mladá vína, a později jsme košt otevře-
li i pro veřejnost. Nic se neplatí, každý 
přinese sedmičku vína. Děláme to hlav-
ně proto, abychom si mezi sebou mladá 
vína ochutnali a řekli si, co je nebo není 
v pořádku,“ vysvětlil.

Mladé víno přišel ochutnat také nej-
starší účastník koštu, 88letý Stanislav 
Bachan z Hájku, nebo také skupina pří-
znivců mladých vín z Roštění na Kromě-
řížsku.

Stanislav Dufka

Zahrádkáři uspořádali košt mladých vín

Mladé víno přišel ochutnat také nejstarší účastník koštu, 88letý Stanislav Bachan z Hájku (vpravo). 
Foto: 2x Stanislav Dufka.

Ve staré sokolovně se sešla asi třicítka vinařů a příznivců vína.

Poutnický pas je nezbytný dokument pro cestu do Santiaga de Compostela, který slouží jako důkaz 
pouti. Foto. 2x archiv PS.

„Cesta ve mně zanechala strašně sil-
né emoce a prožitky. Nejtěžší bylo dojít 
posledních tři sta metrů. Byly to tak silné 
emoce, že jsem se jim snažila bránit. Na 
náměstí jsem nakonec propukla v pláč – 
bylo to nesmírně silné. V tu chvíli jsem 
možná trochu litovala, že jsem šla sama,“ 
svěřila se.

Za deset dnů ušla celkem 311 kilo-
metrů.

Zajímavou besedu moderoval Josef 
Lopata. Povídání se zúčastnil a Pavlu 
Sedláčkovou přišel pozdravit také staros-
ta obce Roman Tuháček.                       

Stanislav Dufka

ZAHRÁDKÁŘI
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Na pamětní desce se jmény legioná-
řů u kostela v Ostrožské Lhotě je uvede-
no také jméno Františka Hřebíčka, bratra 
místního mlynáře Bohuslava Hřebíčka a 
mého prastrýce. Učitel Vaculka v kronice 
obce poněkud nepřesně uvádí, že naru-
koval do první světové války, byl zajat, 
vrátil se jako důstojník legií a poté se za-
střelil na Podkarpatské Rusi.

František Hřebíček vystudoval pět 
tříd gymnázia v Uherském Hradišti a 
maturoval na Revírnické škole v Písku. 
Od roku 1906 pracoval jako lesník v Rus-
ku, pravděpodobně na území dnešního 
Polska, které tehdy po trojím dělení mezi 
okolní mocnosti neexistovalo.

Před lety jsem si z Vojenského his-
torického archivu vyžádal kopie jeho 
služebního výkazu. Když vypukla první 
světová válka, přihlásil se už v říjnu 1914 
v Kyjevě do českého vojska. V té době 
však ještě československé legie neexis-
tovaly – působila pouze tzv. Česká dru-

Příběh legionáře Františka Hřebíčka
žina. Do ní se hlásilo mnoho Čechů žijí-
cích v Rusku, například učitelé, sládci či 
ředitelé cukrovarů. Těm hrozilo, že jako 
příslušníci nepřátelského státu budou in-
ternováni někde na Sibiři.

František však tehdy přijat nebyl, 
protože v rakousko-uherské armádě ni-
kdy nesloužil a neměl vojenský výcvik. 
Nadále proto pracoval jako lesník v Per-
mské oblasti pod Uralem.

Po vzniku československých legií na-
stoupil 8. srpna 1916 v hodnosti střelce. 
Uměl rusky i polsky a měl dobré vzdělání, 
takže postupně povyšoval až na správce 
kanceláře 1. divize těžkého dělostřelec-
tva. Prošel také slavnou sibiřskou anabá-
zí až do Vladivostoku. Na lodi Amerika 
pak legionáři pluli přes Suezský průplav 
do Terstu. Dne 15. června 1920 dorazili 
do Kostelce nad Labem k bývalému 102. 
pluku hrubého dělostřelectva.

Moje maminka si pamatovala, jak 
František Hřebíček navštívil rodinu ve 

mlýně ve Lhotě. Jako státní lesník však 
svůj život zakončil tragicky – zemřel 8. 
srpna 1921 v Radvanci u Užhorodu na 
tehdejší Podkarpatské Rusi. Moje babič-
ka s manželem se zúčastnili jeho pohřbu 
a pravděpodobně přivezli domů i několik 
jeho osobních věcí. Dodnes mám napří-
klad jeho skládací dalekohled.

Domnívám se také, že šavle, které 
údajně vylovil mlynář Viktor Mikeska ze 
studny ve lhotském mlýně, patřily právě 
podporučíkovi legií Františku Hřebíč-
kovi. Za okupace je tam zřejmě vhodil 
mlynář a starosta František Krchňáček, 
když očekával prohlídky od gestapa – ty 
nakonec skutečně přišly.

Miroslav Šálek

Skupina důstojníků - legionářů. František Hřebíček je číslo 5. Omlouváme se za nekvalitní foto, které má svou historickou hodnotu. Foto: Archiv MŠ.

POHLED DO MINULOSTI
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Takový nával už bunkr pod Anto-
nínkem dlouho nepamatuje. Přes stovku 
návštěvníků zavítalo poslední neděli v 
loňském roce na akci lhotských turistů. 
Turistický klub v naší obci uspořádal pro 
své členy a příznivce 1. ročník Vánoční 
polévky, který se uskutečnil u bunkru 
pod Antonínkem.

Na menu byla houbová polévka, kte-
rou vařili předseda turistů Jindřich Su-
chý a Stanislav Dufka. Cena polévky byla 
dobrovolná a celý výtěžek byl věnován 
na opravu kostela v Ostrožské Lhotě. Vy-
bralo se úctyhodných 6 820 korun.

Vydalo se více než 70 porcí polévky, 
opekly se desítky špekáčků, které zajistil 
obecní úřad v naší obci. Víno na svaření 
daroval známý vinař Antonín Hanák z 
Blatnice. U bunkru nechyběl ani starosta 
obce Roman Tuháček.

„Děkuji pořadatelům, byla to úplně 
skvělá akce. Věřím, že se z ní stane tra-
dice. Díky vám, bylo to výborné,“ vysekl 
poklonu organizátorům nedělního od-
poledne.

Stanislav Dufka

Vánoční polévka u bunkru vynesla 6 820 korun. 
Peníze šly na opravu kostela

Polévku připravili předseda turistů Jindřich Suchý a Stanislav Dufka. Na fotce jsou správci bunkru, 
kteří pomáhali s celou organizací. Vlevo je Stanislav Kuřina a nahoře Josef Boček. 
Cena polévky byla dobrovolná a celý výtěžek byl věnován na opravu kostela. 

SETKÁNÍ POD ANTONÍNKEM

Vybralo se úctyhodných 6 820 korun, které si 
převzal farář Miroslav Reif.  Foto: 2x MM



50

Centrum Otevřená škola společně s 
turisty uspořádaly už tradiční Silvestrov-
ský výšlap na Antoníček. Poslední den 
roku 2025 se šlo na Antoníček už po dva-
cáté šesté, jak upřesnil šéf Centra Otevře-
ná škola Josef Lopata.

Sraz účastníků byl v 15 hodin u kos-
tela a účast byla velmi solidní – ke zná-
mému poutnímu místu se vydalo více 
než sedmdesát lidí.

Po nezbytné společné fotografii u 
kaple svatého Antonína se u myslivecké 
chaty opékaly špekáčky. Část mužského 
pěveckého sboru spolu s dalšími zpěvá-
ky a režisérkou Ostrožsko-Lhotského 
divadla Evou Zajícovou zazpívala státní 
hymnu.

Všem zúčastněným popřál do nové-
ho roku hlavní organizátor akce Josef Lo-
pata i starosta Ostrožské Lhoty Roman 
Tuháček. Na závěr byl k vidění tradiční 
ohňostroj, který připravila skupina Trčka 
Group.

Silvestr ve sněhu:  

výšlap na Antoníček měl opět skvělou účast

Letošní ročník provázelo vytrvalé 
sněžení, které začalo už na počátku výš-
lapu a vydrželo po celou dobu.

Ze lhotské strany výšlap organizuje 
od roku 2000 místní turistický klub ve 
spolupráci s Centrem Otevřená škola.

Stanislav Dufka

Všechny věkové kategorie zamířily poslední den v roce ze Lhoty na Antoníček.

Zhruba sedmdesátka účastníků se vydala na silvestrovský výšlap. Foto: 2x Stanislav Dufka

VÝŠLAP
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V lednu 2022 odešel Petr Radoch, dlouholetý vedou-
cí turistického klubu v naší obci, který stál v jeho čele je-
denáct let. Jeho kamarádi a příznivci turistiky se rozhodli 
jeho památku připomínat výšlapem na místo, které mu 
bylo blízké. První ročník se uskutečnil v roce 2023 a cílem 
byla Velká Javořina (970 m n. m.), nejvyšší vrchol Bílých 
Karpat.

V sobotu 10. ledna 2026 se konal již třetí vzpomín-
kový výšlap, při kterém si účastníci společně připomněli 
Petra i jeho vztah k horám a turistice.

Děkujeme všem, kteří se výšlapu zúčastnili a přišli 
uctít památku kamaráda. Poděkování patří také Josefu 
Bočkovi za výrobu památného kamene se znakem lhotské 
turistiky, který tuto událost bude trvale připomínat.

Stanislav Dufka

Vzpomínkový výšlap za Petrem Radochem

Památný kámen vyrobil Josef Boček.

Účastníci třetího Vzpomínkového výšlapu. Foto: 2x Archiv SD.

VÝŠLAP
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Pokud hledáte nenáročný tip na vý-
let v blízkém okolí, vyhlídkové okno nad 
městem Vracov je ideální volbou. Toto 
originální a fotogenické místo se nachá-
zí ve vinohradech nad městem a nabízí 
krásný pohled na Vracov i širokou kra-
jinu Slovácka. Dřevěný rám s názvem 
města přímo vybízí k zastavení, focení a 
krátkému odpočinku.

Z naší Lhoty je Vracov dobře do-
stupný jak autem, tak na kole. Autem je 
to přibližně 18 kilometrů, podle zvolené 
trasy zhruba 20 až 30 minut jízdy.

Na kole vás čeká podobná vzdále-
nost, tedy kolem 20 kilometrů, což před-
stavuje příjemnou vyjížďku na 60 až 70 
minut. Trasa vede převážně po vedlejších 
silnicích a klidných cestách mezi obce-
mi, vhodných i pro rekreační a občasné 
cyklisty.

Samotná vyhlídka je dostupná pěš-
ky i na kole z centra Vracova. Orientač-
ní bod je radnice, od ní se vydáte první 
uličkou směrem nahoru k vinohradům 
nad městem. Cesta pozvolna stoupá a 
zhruba po 20–30 minutách chůze vás do-
vede přímo k vyhlídkovému oknu. Cesta 
je sice panelová, drnkací, ale nenáročná 

Tip na výlet: Vyhlídkové okno nad Vracovem
a zvládnou ji i rodiny s dětmi, cyklisté 
mohou kolo bez problémů nechat přímo 
u vyhlídky.

Nahoře vás čeká klidné místo s pěk-
ným výhledem, lavičkami, ideální na 
krátké posezení, piknik nebo jen tiché 
kochání se krajinou nad městem. 

Vyhlídkové okno nad Vracovem je 
příjemným cílem pro půldenní odpole-
dní vycházku i víkendový výlet a hezkým 
zpestřením výletních plánů nejen pro 
obyvatele naší obce.

Pokud budete ve Vracově, tak mrk-
něte také na bystu místního rodáka, her-
ce Josefa Somra, je naproti radnice přes 
cestu. Můžete se také zastavit v netradič-
ní kavárně Kvalitka, která nabízí z drti-
vé většiny farmářské výrobky a drinky z 
domácí produkce.

Máte také tip na výlet v našem kra-
ji nebo zajímavé místo, které by mohli 
ostatní navštívit? Pošlete nám svůj ná-
vrh, krátký popis a ideálně i fotogra-
fii na e-mail sdufka@seznam.cz. Vaše 
zkušenosti mohou inspirovat další vý-
letníky.

Stanislav Dufka

Bysta Josefa Somra je kousek od městského 
úřadu. Byla odhalena na podzim 2025. 

První jarní cyklovýlet lhotských turistů  vedl právě na okno 
nad Vracovem.  Foto: 2x Stanislav Dufka.

VÝLET DO VRACOVA
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Máte společnou fotku se známou osobností, sportovcem, 
hercem, zpěvákem nebo zpěvačkou? Neděláte s tím tajnosti? 
Pošlete ji (sdufka@seznam.cz), připojte krátkou informaci, kde 

Pošlete fotku s celebritou, rádi ji zveřejníme!
byla fotka pořízena, jak vznikla a kdo je jejím autorem. Rádi ji 
zveřejníme ve lhotském zpravodaji. Tady je další várka fotek, za 
které znovu moc a moc děkujeme.

Katarína Jesenská a Pavel Miloš
Známá osobnost je hlavně pro televizní diváky slovenské stanice 

JOJ.  Katarína Jesenská (52) je slovenská televizní moderátorka, kterou 
diváci znají hlavně jako tvář populární relace Na chalupe vysílané na 
TV JOJ a JOJ Family. V tomto pořadu během let navštěvuje chalupy 
po Slovensku i v Česku, ukazuje praktické tipy, triky a inspiraci pro 
chalupáře a divákům přináší rady, jak si z chalupy udělat útulné místo.

 Hrabě František Kinský a Eva Martínková (vlevo). 1. 1. 2026. Foto: Archiv EM

Senátor Josef Bazala a Petr Lopata, Mirek Pokorný. Foto: Archiv PL.

Josef Bazala, 
a Petr Lopata a Mirek Pokorný
Mnozí jistě poznají, že fotka je ze lhotských kurtů. Se-

nátor Josef Bazala (65) byl v naší obci na vyhlašování sou-
těže Vesnice roku. Senátor je od roku 2020 za obvod č. 81 – 
Uherské Hradiště, od roku 2012 zastupitel Zlínského kraje, 
v letech 2006 až 2021 starosta města Staré Město.

Připravil Stanislav Dufka

František Kinský a Eva Martínková
Luxusní příspěvek poslala Eva z prvního dne letošního roku, o kterém píše.
Novoroční setkání a přípitek s panem hrabětem Kinským na koncertě v zámku 

Kostelec nad Orlicí dne 1. 1. 2026. František Kinský je aktuálně moderátor a odborný 
průvodce dokumentárního seriálu Modrá krev, který Česká televize vysílá od roku 
2017. Pořad představuje významné šlechtické rody spojené s českými zeměmi (např. 
Harrachové, Thunové, Žerotínové aj.) a mapuje jejich historii i současný život. Hrabě 
František Kinský je potomkem významného českého šlechtického rodu Kinských z 
Vchynic a Tetova.

Známá osobnost je hlavně pro televizní diváky slovenské stanice JOJ.   
Katarína Jesenská a Pavel Miloš. Foto: Archiv PM.

SETKÁNÍ
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Už pravidelnou zastávku má v naší 
obci jeden z turnajů Slovácké mariášo-
vé unie. Poslední lednovou neděli se v 
Ostrožské Lhotě na hřišti sešli příznivci 
tradiční karetní hry mariáš. Celkem 42 
hráčů bojovalo o krásné ceny, poháry, 
ale především o důležité body do soutěže 
pod záštitou Slovácké mariášové unie.

V Ostrožské Lhotě zvítězil Pavel 
Hána z Veselí nad Moravou. Nejlepším 
domácím hráčem byl Jakub Dominik, 
který obsadil solidní 7. místo a se svým 
výsledkem byl spokojený.

„Letošní sezona zatím není tak slav-
ná. Sice jsem jeden turnaj vyhrál a jed-
nou byl druhý, ale převažují nepovedené 
turnaje. Sedmé místo beru,“ zhodnotil 
turnaj Jakub Dominik, loňský vítěz celé-
ho mariášového maratonu.

„Letos to nebude ani na první trojku. 
Jeden turnaj se mi navíc překrývá s koš-
tem slivovice, kde jsem pořadatel. Věřím 
ale, že do finálového turnaje pro 21 nej-
lepších se dostanu,“ dodal Dominik.

Připomeňme, že na celkovém třetím 
místě průběžného pořadí je Jakubův otec 
Bohuš Dominik, který ve Lhotě obsadil 
16. příčku. 

Mariášová liga v naší obci.  

Jakub Dominik nejlepší domácí hráč

1. místo – Pavel Hána (Veselí nad Moravou)

2. místo – Zdeněk Svoboda (Brno)

3. místo – Vladimír Pyclík (Moravský Písek)

7. místo – Jakub Dominik (Ostrožská Lhota)

16.  místo – Bohuš Dominik (Ostrožská Lhota)

32. místo – Josef Žajdlík (Ostrožská Lhota)

33. místo – Vít Lopata (Ostrožská Lhota)
Pohár pro nejlepšího si odnesl Pavel Hána  
z Veselí nad Moravou. Foto: 2x Archiv VL.

Ceny předával starosta obce Roman Tuháček (vlevo).  Nejlepší 
domácí hráč byl Jakub Dominik (vedle). Napravo je jeden z hlavních 
organizátorů Vít Lopata.

Josef Žajdlík skon-
čil na 32. místě a Vít Lo-
pata obsadil 33. místo.

Právě Vít Lopata byl 
jedním z pořadatelů vy-
dařené akce.

„Domácí turnaj se 
vydařil na jedničku. 
Rekordní účast, skvělý 
oběd od Ondry Kotač-
ky, a hlavně radost ze 
hry. Velké poděkování 
patří obci Ostrožská 
Lhota za podporu, Ku-
bovi Hájkovi za medy 
a Ondrovi Kotačkovi za 
výborný oběd,“ hodno-
til nedělní den Vítek Lo-
pata a doplnil pohled na 
výsledky.

„Zatímco před čtr-
nácti dny jsme výsled-
kově hájili naše barvy 
hlavně já s Jožkou Žajd-
líkem, kdy jsme obsadili 
krásné druhé, respek-
tive páté místo, doma se více dařilo Ku-
bovi a Bohuškovi Dominikovým, kteří 
dlouhodobě patří ke špičce v této krásné 
karetní hře.“

Ceny předával a účastníky turnaje 
pozdravil starosta obce Roman Tuháček. 
Jakub Dominik to ocenil slovy:

„Předávání cen starostou jen zvyšuje 
úroveň a prestiž turnaje. Lidem se u nás 
líbí, což potvrzuje i rekordní účast.“

Výsledky turnaje v Ostrožské Lhotě 
25. 1. 2026

Stanislav Dufka

SPORT
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Mladá lhotská krasobruslařka Ester Hubíková se už několik 
let s velkým nasazením věnuje sportu, který spojuje eleganci, 
sílu i obrovskou disciplínu. Z malé holčičky ve školičce bruslení 
se postupně stala závodnice, která dnes sbírá body v Českém 
poháru a sní o mistrovství světa. Jaká je její cesta na ledě i 
mimo něj? To nám Ester prozradila v našem rozhovoru.

Kdy ses poprvé postavila na brusle a kdo tě ke 
krasobruslení přivedl?

Na brusle jsem se poprvé postavila ve čtyřech 
letech. Přivedla mě k tomu moje maminka. Začínala 
jsem ve školičce bruslení v Uherském Ostrohu.

Co tě na krasobruslení baví nejvíc?
Na krasobruslení mě nejvíc baví skoky.
Máš raději tréninky, nebo závody?
Mám ráda oboje, ale o něco víc tréninky. 

Nejraději jezdím na týdenní soustředě-
ní po celé republice. Spíme s holkami 
na hotelu a tréninky nám vedou známé 
osobnosti jako Tomáš Verner, Matteo Riz-
zo nebo Adam Solya.

Který skok máš nejraději?
Nejraději skáču dvojitý flip.
Na jakou hudbu letos jezdíš?
Tuto sezónu jezdím na hudbu z filmu Prázdniny 

(The Holiday) a mám ji moc ráda.
Který závod byl pro tebe zatím nejhezčí?
Nejhezčí závod byl v Turnově na mistrov-

ství České republiky žactva, kde jsem si vybrus-
lila 15. místo v celorepublikové soutěži v katego-
rii nejmladší žačky.

Máš před závodem trému?
Trému mám vždycky. Ale jakmile vjedu na led a začne hrát 

hudba, většinou trochu opadne.
Kdo ti nejvíce 

fandí?
Nejvíc mi fandí ro-

diče a paní trenérka Ka-
teřina Tykalová, která 
mě vždy doprovází na 
závody.

Co děláš, když 
zrovna netrénuješ?

Ráda jezdím na 
kole, v zimě lyžuji a ka-
ždý pátek chodím pla-
vat. A ze všeho nejraději 
venčím naše pejsky.

Máš svůj sportovní vzor a sen?
Mým vzorem je Ilja Malinin. A mým snem je jednou star-

tovat na mistrovství světa.
Pohled maminky Táni 

Galečkové:
Ester trénuje od čtyř let a už 

tehdy toužila po krásném dresu a 
závodech. Dnes startuje v kategorii 

mladší žačky v soutěži Českého pohá-
ru a objíždí závody po celé republice. Právě 

vrcholí základní část poháru, kde krasobrus-
laři sbírají body pro kvalifikaci na mistrovství 
České republiky, kam postupuje 30 nejlepších 
z celé země.

Krasobruslení je náročné nejen sportovně, 
ale i časově a finančně. Ester chodí do školy v 
Uherském Hradišti, trénuje v Uherském Brodě, 
a tak je každodenní převoz na tréninky samo-

zřejmostí. Denně absolvuje dvě hodiny na ledě 
a hodinu suché přípravy, k tomu balet, gymnastiku a 

atletiku. Škola proto probíhá částečně v individuálním 
režimu. Přesto vše zvládá výborně – je v páté třídě a na 
vysvědčení má samé jedničky.

„Přejeme Esterce, aby se jí i nadále dařilo, aby brusli-
la s radostí, a hlavně bez úrazů,“ dodává maminka.

Ester Hubíková očima trenérky Kateřiny Tykalové
Ester začínala v naší školičce bruslení. Po roce tré-

nování se začala systematicky připravovat na závodní 
krasobruslení. Nejprve soutěžila v nižším poháru Čes-
kého krasobruslařského svazu v kategoriích nováčci a 
nejmladší žačky, kde si vybruslila i umístění na stupních 
vítězů.

Následně splnila požadované testy výkonnosti s 
úspěšností přes 70 %, což jí umožnilo startovat v nej-
vyšším celorepublikovém Českém poháru. V katego-
rii nejmladší žačky se hned při své premiéře dokázala 
nominovat mezi třicet nejlepších závodnic a zajistila si 
tak účast na Mistrovství České republiky, kde obsadila 
pěkné 15. místo.

V letošní sezoně už Ester soutěží v kategorii mladší 
žačky. Také letos se svými výkony zařadila mezi třicet 
nejlepších a znovu si vybojovala postup na Mistrovství 
České republiky, které se uskuteční druhý březnový ví-
kend v Příbrami.

Výše uvedených výsledků dosahuje přede-
vším díky své pracovitosti na trénincích a 
bojovnosti při soutěžích.

Stanislav Dufka

Ester Hubíková na cestě za svým snem

Ester se svou největší fanynkou - s mamkou Táňou.  Foto: 2x Archiv TG.

SPORT
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Slovácký SKI lauf tým. Tak se nazý-
vá volné sdružení běžkařů z naší obce, 
které má čtrnáct členů. Ti mají za se-
bou už několik startů na nejslavnějším 
českém dálkovém běhu – Jizerské 50. V 
letošním roce se slavného laufu zúčast-
nilo pět členů týmu.

Nedělní ráno 1. února nabídlo ideální 
běžkařské podmínky. V Bedřichově pa-
novala teplota –4 °C, bylo zataženo, téměř 
bezvětří a tvrdá stopa. Lhoťané startovali 
ze šesté, sedmé a osmé vlny. Celkem 
se letošního ročníku Jizerské 50 zú-
častnilo 4 900 závodníků.

Nejlépe si z lhotských běžkařů 
vedl Petr Ratajský (54), který dorazil 
do cíle v čase 5:06:36,6.

„Jsem velmi spokojený. Závod 
byl asi o tři kilometry delší než mi-
nule, přesto jsem měl lepší čas. Po-
časí bylo ideální. Na 30. kilometru 
jsem měl menší zdravotní problé-
my, ale ustál jsem to. Jsem také rád, 
že všichni členové našeho SKI lauf 
týmu dojeli do cíle,“ hodnotil 59. 
ročník Jizerské 50, který se běžel v 
rámci prestižních sérií Worldloppet 
a Ski Classics.

Za své výkony se nemuseli sty-
dět ani další účastníci z Ostrožské 
Lhoty. Ondřej Šuránek (40) doběhl 
v čase 5:09:05,7. Premiéru na slav-
ném laufu si odbyl Jirka Dominik 
(44), bývalý fotbalista a všestranný 
sportovec, který závod dokončil v 
čase 5:28:38,4.

„Jsem rád, že mi zkušenější 
kluci poradili, jak se chovat před 
závodem i během něj. Hodně mi to 
pomohlo. Jel jsem si svoje tempo a s 
časem jsem spokojený,“ uvedl nová-
ček mezi Lhoťany.

Další člen týmu Stanislav Duf-
ka (63) dosáhl času 6:10:26,6 a Jan 
Opletal (54) doběhl v čase 6:29:18,1. 
Všichni účastníci letošního laufu už 
nyní počítají s dalším ročníkem, kte-
rý bude jubilejní – 60.

Jizerská 50 očima účastníků: tři z nich byli 
lepší než fotbalista Jan Koller

Závodu se zúčastnil také historicky 
nejlepší střelec české fotbalové reprezen-
tace Jan Koller, který startoval na trati 10 
km a dosáhl času 1:18:49. Na mezičasech 
hlavního závodu měli tři Lhoťané na dese-
tikilometrovém úseku lepší čas než bývalý 
elitní kanonýr v cíli.

Dalšími členy realizačního týmu byli: 
Dalibor Gabriel, Broněk Zámečník, Pavel 
Valčuha, Richard Dominik a Hana Ople-
talová.

Fotka je z Liberce, den před závodem, při přebírání startovních čísel. Zleva nahoře: Broněk Zámečník, Ondřej 
Šuránek, Jan Koller, Jirka Dominik, Ríša Dominik. Zleva dole: Dalibor Gabriel, Petr Ratajský, Stanislav Dufka. 
Foto: Helena Kaláčová. 

Pro úplnost dodejme, že do závodů se 
napříč celým víkendem postavilo celkem 
9 821 lyžařů. Druhý závod série Grand 
Classics sezony vyhrál Nor Amund Riege 
v čase 2:05:05.

Stanislav Dufka
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Jak řekl klasik: roky nezastavíš, ale 
pořád je to jen číslo. A tak je to správné – 
každý má tolik, na kolik se cítí. Své šede-
sáté narozeniny oslavil na konci 
ledna František Štergenich, 
dlouholetý hráč fotbalistů 
Ostrožské Lhoty, pozdě-
ji trenér žáků a dorostu 
a také jeden ze zakla-
datelů Starých pánů, 
kde působí dodnes v 
roli manažera.

Za muže Ostrož-
ské Lhoty odehrál 170 
utkání a vstřelil 10 bra-
nek. Svou hráčskou kariéru 

František Štergenich oslavil 60 let
zakončil v Boršicích u Blatnice. Pracoval 
také ve fotbalovém výboru, kde zastával 

funkci sekretáře.
Oslava proběhla v obec-
ním sále. K dobré náladě 

přispěla skupina Úžas 
ze Strání a také tra-
diční vystoupení 
kamarádů. Fran-
tiškovi bylo před-
staveno několik 
fotbalových klubů 

– kluci oblékli dre-
sy a z každého klubu 

dostal malý dárek.

Vyvrcholením celé estrády bylo vy-
stoupení našich holek – jak v podobě 
kreace v kožichu, tak tanečků v dresech 
Baníku. Vystoupení navíc okořenil mo-
ment, kdy se na pódiu sešly tři generace 
jedné rodiny: babička, dcera a vnučka. 
To bylo opravdu na klobouček.

Dorazila také výprava fanoušků a 
kamarádů z Baníku, kteří Františkovi 
pogratulovali a předali dárky. I když se 
oslava nesla hlavně v duchu Baníku, na 
parketu se to hemžilo Sparťany, Slávisty 
i Klokany – a nálada byla po celý večer 
výborná.

Takže, Františku, díky za pohoštění, 
přejeme hodně zdraví a ať Ti Baník dělá 
už jen samou radost! 

Bedřich Doležal

Bývalí fotbalisté Ostrožské Lhoty, 
takzvaní Staří páni, společně se svými 
kamarády uspořádali po několika letech 
opět pravou, nefalšovanou zabijačku. Vy-
dařená akce se konala na myslivecké cha-
tě na fašankovou sobotu 14. února 2026 

Zabijačka Starých pánů
a nesla se v duchu dobré nálady, přátel-
ských setkání i poctivých domácích spe-
cialit.

Sešlo se asi šestnáct lidí, k tomu do-
razili i hosté, takže o společnost ani o 
pomoc nebyla nouze. Zpracovávalo se 

prase o váze přibližně 130 kilogramů, a 
tak bylo od rána co dělat. Vůně ovaru, 
jitrnic i tlačenky se linula široko daleko 
a nechybělo ani tradiční koštování slivo-
vice a vína.

std

Vydařená akce se konala na myslivecké chatě na fašankovou sobotu 14. února. Foto: Martina Pavlasová
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V pondělí 29. 12. 2025 se konal další 
ročník florbalového turnaje. Účast byla 
opět skvělá – sešlo se přes třicet hráčů, 
od dětí druhého stupně základní školy 
až po nás, kteří jsme s florbalem u nás 
začínali.

Před zahájením turnaje byly rozloso-
vány čtyři týmy tak, aby v každém byli 
zastoupeni hráči všech věkových katego-
rií. Následně se odehrála dvě kola vzá-
jemných zápasů a poté přišlo na play-off.

Nejvíce smůly si tentokrát vybral tým 
„Radkův tým“ (bez rozlišováků), který 
sice ovládl základní část, ale v dalších zá-
pasech už nebodoval, a nakonec skončil 
poslední. Třetí místo obsadili „Zelenáči“ 
(zelení), kteří v semifinále podlehli po 
vyrovnaném utkání až na nájezdy, ale zá-
pas o třetí místo zvládli vítězně 3:1.

Ve finále se utkali „Modří králo-
vé“ (modří) a tým „Borusie“ (žlutí). Po 
krásném a velmi vyrovnaném zápase 
rozhodl až gól v samotném závěru utkání 
a Borusie zvítězila těsně 1:0.

Velké poděkování patří Patrikovi 
Hodulíkovi a Radkovi Maluškovi za od-
chytání celého turnaje, což bylo opravdu 
fyzicky náročné. Poděkování si však za-
slouží všichni hráči – za skvělé sportovní 
výkony, velké nasazení, ale především za 
disciplínu. Všechny velmi vyrovnané zá-
pasy se odehrály bez rozhodčího, v klidu 
a přátelské atmosféře.

Zajímavostí letošního ročníku bylo, 
že legenda lhotského florbalu Radek 
Laga prolomil mnohaletou smůlu po-
sledních míst a tentokrát si zahrál finále.

Ještě jednou díky všem zúčastněným 
a když to půjde, tak za rok zase!

Badminton  
– Vánoční turnaj 2025

Už tradiční turnaj volného sdružení 
badmintonistů měl letos punc meziná-
rodního klání. Mezi osmi startujícími 
dvojicemi byla také Slovenka Katarína 

Vánoční turnaje v naší Lhotě. Florbal vyhrál 
tým Borusie. Badminton dvojice Suchý, Mach

Zrcadlo výsledků: 
1. Jindra Suchý, Roman Mach

2. Kryštof Gabriel, Petra Machová

3. Mirka Malušková, Tomáš Kapusta

4. Dalibor Gabriel, Helena Kaláčová

Cena útěchy: Tomáš Fantura, Katarí-
na Juráčková, Nejstarší hráč – Václav 
Pavlas

Nejvzdálenější účastník – Monika 
Sedlářová, zahraniční účastník – Ka-
tarína Juráčková. 

Juráčková z nedaleké Skalice. Vítězství 
si odnesla dvojice Jindra Suchý – Ro-
man Mach, přičemž druhý jmenovaný 
triumfoval už potřetí v řadě. Hlavní 
organizátor turnaje Zdeněk Ramon 
Machala navíc udělil několik individu-
álních ocenění.

Jakub Hájek, Stanislav Dufka

Osm dvojic přilákal Vánoční turnaj v badmintonu.
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Na florbalovém turnaji byla opět skvělá účast 
– sešlo se přes třicet hráčů. Foto: Pavel Malušek, Jakub Hájek.

V sobotu 7. února jsme odehráli v te-
nisové hale Na Rybníčku ve Starém Měs-
tě první turnaj letošní sezony. Sešlo se 21 
hráčů a hráček, aby změřili své síly. Ženy 
hrály dvouhru a pánové, kterých bylo 
dohromady 14, hráli čtyřhru. Měli jsme 
objednané 3 kurty najednou a čas od 
10:00 do 17:30 hod. jsme využili opravdu 
dokonale – končili jsme v 17:28 hod.

Mezi ženami potvrdila post favoritky 
Lucka Pavlasová, která ovládla celý tur-
naj, když ve finále porazila překvapení 
sobotního hracího dne Jitku Turčinovou 
v poměru 7:5. Holky sváděly tuhý boj a 
jejich zápas byl opravdu plný úsilí a vel-
mi pěkných výměn. 3. místo obsadila 
Veronika Janásová, když v souboji o 3. 
místo porazila Táňu Goliášovou 6:4.

Halový Turnaj O pohár starosty obce Ostrožská Lhota
Vítězi mužské čtyřhry se stali Ondra 

Turčin s Viktorem Malinou, když ve finá-
le přehráli staroměstskou dvojici Michal 
Koubek, Honza Zábranský výsledkem 
6:3. Ve finálovém zápase se Ondra s Vik-
torem velice dobře doplňovali. Ondra re-
žíroval hru na servisu a u sítě a Viktor u 
základní lajny. Třetí dělené místo obsadi-
li Martin Hubík s Daliborem Gabrielem 
a Zdeněk Kotačka s Pavlem Turčinem.

Chtěl bych poděkovat hráčkám i hrá-
čům, kteří po boji ve skupinách neprošli 
čtvrtfinálovým sítem pavouka za pěknou 
a bojovnou hru – Dášce Klabačkové, Peti 
Húskové, Barči Pokorné, Peťovi Lopa-
tovi, Jožkovi Fojtíkovi, Rudovi Stndlovi, 
Tomáši Krchňáčkovi a Kubovi Hubíkovi 
se Zbyňkem Šíchou.

Další poděkování směřuje k panu 
starostovi Romanu Tuháčkovi za fandění 
při semifinálových a finálových zápasech 
a za krásné poháry pro vítěze a holky na 
2. a 3. místě. 

Panu starostovi a Obecnímu úřadu 
v Ostrožské Lhotě děkujeme za ceny pro 
hráčky a hráče na 1. až 3. místě.

Pavel Turčin, organizátor turnaje
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V polovině března se tým starých 
pánů premiérově zúčastnil mezinárodně 
obsazeného halového turnaje v Morav-
ském Berouně. Berounští Old Boys pra-
videlně přijíždějí na podzimní Memoriál 
Josefa Urbance k nám do Lhoty, a proto 
jsme jejich pozvání velmi rádi oplatili.

Našimi soupeři byly týmy z Bieruně 
(Polsko), Púchova (Slovensko), Trenči-
anských Turných (Slovensko), Nového 
Jičína, Budišova nad Budišovkou a do-
mácího Moravského Berouna. Na sever 
Moravy nás odjelo osm hráčů a plán byl 
jasný – v každém zápase nechat na hřišti 
všechno a vyhrát co nejvíce utkání.

Bilance tří vítězství, jedné porážky a 
dvou remíz nás nakonec vynesla na pěk-
né 3. místo. S výsledkem jsme spokojeni 
a věříme, že v příštím ročníku dokážeme 
tuto pozici minimálně obhájit. Hrálo se 
systémem 5+1, každý s každým, na 1×12 
minut.

Michal Pěnčík

Staří páni vybojovali bronz na mezinárodním 
turnaji v Moravském Berouně

Turnaje se zúčastnili:
Josef Fojtík, Roman Mach, Zdeněk Machala, Michal Pěnčík, Patrik Štergenich, 

Josef Žajdlík, Martin Žajdlík, Svatopluk Žajdlík. 

Staří páni v Moravském Berouně.  
Bilance tří vítězství, jedné porážky a dvou remíz vynesla pěkné 3. místo. Foto: Archiv MP.

Kolo Den Datum Začátek Utkání
16. Ne 22.3. 15:00 Mistřice – Ost. Lhota   
17. Ne 29.3. 15:00 Ost. Lhota –Březová
18. Ne 5.4. 15:30 Nedakonice - Ost. Lhota 
19. Ne 12.4. 15:30 Ost. Lhota - Nezdenice
20. Ne 19.4. 16:00 Traplice - Ost. Lhota 
21. Ne 26.4. 16:00 Ost. Lhota - Babice
22. Ne 3.5. 16:30 Buchlovice -Ost. Lhota 

Kolo Den Datum Začátek Utkání
23. Ne 10.5. 16:30 Ost. Lhota - Huštěnovice       
24. Ne 17.5. 17:00 Bánov - Ost. Lhota 
25. Ne 24.5. 17:00 Ost. Lhota – Jarošov 
26. Ne 31.5. 17:00 Kněžpole - Ost. Lhota 
14. Ne 7.6. 17:00 Ost. Lhota -  Slovácko C
15. Ne 14.6. 17:00 Ost. Lhota - Mařatice 

OP muži jaro 2026 – Jarošovský pivovar  
Muži Okresní přebor 
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V sobotu 6. prosince 2025 se usku-
tečnil již tradiční Vánoční turnaj žákyň 
a žáků základní školy. Sešlo se deset dětí, 
které si troufly poměřit své síly v naší 
sportovní hale. Pod dohledem svých tre-
nérů Ondry Turčina a Viktora Maliny 
odehráli nejmladší hráči velmi zajímavé 
zápasy. Především finálový zápas v ka-
tegorii starších žáků byl velice napínavý 
a plný zvratů a šťastnější byla nakonec 
Katka, která nejtěsnějším způsobem v 
tie-breaku porazila Tobíka. 

Velká gratulace vítězům a poděko-
vání všem hráčkám a hráčům za velmi 
hezké předvedené výkony.

Pavel Turčin, předseda TK

Vánoční turnaj žákyň a žáků v tenise

Kategorie mladší žáci:
1. místo: Ester Hubíková
2. místo: Filip Králík
3. místo: Liduška Pavelková
4. místo: Adélka Mojdlová

Kategorie starší žáci:
1. místo: Katka Pokorná
2. místo: Tobík Uhříček
3. místo: Kuba Pokorný
4. místo: Honza Nejezchleba
5. místo: Bea Frantová a Barča Bočková Pod dohledem svých trenérů Ondry Turčina a Viktora Maliny (nahoře) odehráli všichni hráči velmi 

zajímavé zápasy. Foto: Archiv PT.

TC Vnorovy, TJ Sokol Uherský Brod, 
TJ Slavoj Velké Pavlovice, TK Města 
Bučovice, TK Kunovice a TK Vyškov B 
jsou našimi soupeři ve 4. krajské soutě-
ži smíšených družstev dospělých. Soutěž 
začne v sobotu 25. dubna 2026 a skončí 
v sobotu 20. června 2026. Hraje se jed-
nokolovým systémem a v každém zápase 
o 9 bodů. Postupně mezi sebou hráči a 
hráčky změří síly ve čtyřech mužských 
dvouhrách, ve dvou ženských dvou-
hrách, ve dvou mužských čtyřhrách a 
jedné ženské čtyřhře. Náš tým budou re-

Tenisový klub hraje tuto sezonu 4. krajskou soutěž
prezentovat Ondra Sucháň (host), Ondra 
Turčin, Viktor Malina, Zdeněk Kotačka, 
Ruda Stindl, Martin Hubík, Tomáš Krch-
ňáček, Lucka Pavlasová, Veronika Janá-
sová, Jitka Turčinová a Táňa Goliášová. 
Kapitánem týmu je Pavel Turčin a zastu-
pujícím kapitánem Ondra Turčin. Držte 
nám pěsti, a pokud budete mít chuť a čas, 
přijďte se na některý zápas do našeho te-
nisového areálu podívat. Rozpis zápasů 
bude od dubna k vidění na našich webo-
vých stránkách.

Pavel Turčin, předseda TK
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V tenisové hale Na Rybníčku ve Starém Městě se uskutečnil první turnaj letošní sezony. Tady jsou účastníci.  
Fandil také starosta Roman Tuháček (napravo). Foto: Archiv PT.

Halový turnaj v tenise 7. 2. 2026
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Fašanková obchůzka 14. 2. 2026
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